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Wilhelm Píech elvlárs szieiésnapja alkalmából 
szövjei hrinsafiliiiság érkezsíl Biliig

Wilhelm Piecknek, a Német De­
mokratikus Köztársaság elnökének 
75. születésnapja alkalmából tar­
tandó ünnepségekre január 2-án, 
Iv.dden szovjet kormányküldöttség 
jérkvzett Berlinbe. A küldöttséget 
iX V. Kuznyecov, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségének 
tagja vezeti. A küldöttség tagjai 
továbbá P. N. Poszpjelov, a Szov­
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottságának tag­
ja és G. M. Puskin, a Német De­
mokratikus Köztársaságnál akkre­
ditált szovjet - diplomáciai misszió 
vezetője.

A szovjet .kormányküldöttség fo­
gadására többek között megjelent 
Otto. Grotewohl, a Német Demo­
kratikus Köztársaság miniszterel­
nöke. Walter Ulbricht és Heinrich 
Kau miniszterelnökhelyetlesek is-

A küldöttséget továbbá V. I. 
Csujkov hadseregtábornok, a Né­
metországi Szovjet Ellenőrző Bi­
zottság elnöke fogadta.

A csehszlovák, magyar, albán 
kormányküldöttségek már hétfőn 
Berlinbe érkeztek. Velük jegyűit ér. 
kéziek meg Anglia, Olaszország. 
Görögország. Dánia és Ausztria 
Kommunista Pártjának küldöttség;-:.

Mao Ce-Tung, a Kínai Népköz- 
társaság népi kormányának elnöke 
üdvözlőtáviralot küldött a 75. szü­
letésnapját ünneplő Picékhez.

Ugyancsak táviratban köszöntöt­
te Pieck elnököt l-Io Si-Minh, a 
Vietnami Demokratikus Köztársa­
ság elnöke is.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt 
Központi Bizottsága üdvöziőtávira- 
tában megállapítja, hogy Wilhelm 
Pieck személye elválaszthatatlan a 
lengyel-német kapcsolatok törté­
nelmi íordif.atátqL amelyek ina 
már a testvéri munkán és barátsá­
gon nyugszanak.

Boleslav Biertit. a Lengyel Köz- 
Iá rsaság elnöke iidvözlőtáviratában 
újabb sikereket kíván a német Déli­
nek az egységért, függetlenségért 
és békéért folytatott harcához.

Clerm nt Gottwald elnök és a 
Csehszlovák Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága üdvözlő táviratá­
ban hangsúlyozza hogy a Német 
Dcmokrat-kús Köztársaság puszta 
léte és eddig elért hatalmas ered­
ményei kérésziül húzzák az impcr 
riaiista háborús uszítok terveit, 
akik a német népet gyarmatosító 
céljaik érdekében akarják kihasz­
nálni.

A Hofherr-^yúr dftl^oxóinah levele 
Rákosi elvi fír shos

1951-ben 752 eser hektárt 
erdősítenek a Szovjet unióban

Január 3-án a Holherr-gyár kom­
munistáinak kezdeményezésére* « j 
gyár összes, dolgozói lelkeshangú 
-•öpgyüléseken elhatározták, hogy a 
Magyar Dolgozók Pártja február 
24 i Kongresszusát újabb munka, 
literekkel, a termelés területén el­

érendő újabb győzelmekkel ünnep­
ük. A gyúr dolgozói az alábbi leve­
let küldték Rákosi Mátyás elvtárs­
nak:

Drága Rákosi Elvtárs!
Mi, a Hofherr-gllár dolgozói a mai j 

napon meglárgyailuk, hogyan ké- j 
szülhetünk fel a legméltóbban Pár- j 
lünk Kongresszusára, a magyar mun- t 
kásosztály és egész dolgozó népünk j 
nagy ünnepére.

Úgy gondoljuk, hogy Pártunk j 
iránti hűségünket, a magyar dolgozó j 
nép ügye iránti odaadásunkat leg­
méltóbban úgy -fejezhetjük ki, ha a 
Kongresszus tiszteletére, a második 
térvén küszöbén tovább fokozzuk 
munkánk lendületét, szervezettségét, 
s a takarékosság szcmponjtainak 
■jgyélembcvéielével emeljük terme­
lésünk mennyiségét és minőségé'.

Mi, a Hofhcrr-gyári dolgozók. 
1550. évi tervünket november 2S re 
teljesítettük és év végéig terven fe­
lül 550 darab trak-toregységnek meg­

feleli! kész traktort és alkatrészt 
adtunk mezőgazdaságunknak. Ered- 
menyeinkét a Kongresszus tisztele­
tére az 1951 ís tervévben túl akar­
juk szárnyalni. Ezért vállaljuk:

1. Üzemünkben a már elkészült 
tervek alapján március 31 re halár- 
idő élőit 3 darab szénfejtő kombájn 
prototípus gyártását> február 28-ig 
elkészítjük. 2. Február 24-re terven 
félül 20 darab O- 35 ös traktort ké­
szítünk el és első negyedévi tervün­
ket 3 nappal a határidő, értőit telje­
sítjük. 3. A minisztertanács decem­
ber 31 i határozatának megfelelően, 
megszervezzük egész üzemünkben az 
anyagtakarékossági mozgalmat és 
ennek eredményeképpen az első év 
negyedében 420 tonna szénmeglaka- 
rítást, 170 ezer kilowatt elektromos 
energiam-sgtakarítást érünk el és 29 
ezer darab elektromos hegesztöpál- 
c&t takarítunk meg. A kenőolaj fel­
használt mennyiségét az első ne 
gyedévben 1.70(1 ka mai csökkentjük, 
a szív.esjémanyag megtakarításnál 
735 kg-ot vállalunk. 4. A gyári átla­
gos 1-9 százalék selej'el armalc i0 
százalékával — ezen belül az acél­
öntődében 17 százalék/?«!, a vason 
tödében 10 százalékkal csökkentjük 
az első negyedévben. 5■ Február

24-ig sztahanovistáink bevonásával, 
a munkamúdszerátaclás kiszélesítem 
sével, a. ICO százalékon alul teljest- 
tűk létszámú' 20 százalékról 9 szá­
zalék ra csökkentjük. 6. A vállalá­
sok teljesítésének biztosítása érde­
kében műszaki szerveink fi icrvfel- 
bontást olymódon hajtják végre■ 
hogy fizikai dolgozóinknak 10 nap­
pal előbb rendelkezésükre álljanak a 
munkapadokig felbontott, elvégzen­
dő feladások.

Megfogadjuk Pártáinknak, szeré­
téit Rákosi Elvtársunknak, hogy 
vállalásainkat becsülettel teljesítjük• 
mert tudjuk, hogy minden eredmé­
nyünkkel tovább erősítjük dolgozó 
népünk harcát a békéért és a szo­
cializmus építéséért.

Éljen a Magyar Dolgozók Pártja 
Kongresszusa'.

Budapest, 1951 január 3.
A Hofherr traktorgyár dolgozói 
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A Szovjetunióban 1951-ben 
752 ezer hektár területen léte­
sítenek új vetésvédő erdősávo" 
leat.

1950 tavaszán a tölgyfák ül­
tetésének „fészkes“ m ékszeré­
vel, amelyeket Liszenkó akadé­
mikus dolgozott ki, kb 350 ezer 
hektáros területet fásítottak.

A Kamisin-Sztálingrád közöt­
ti állami vetésvédő erdősáv te­
rületén 1950-ben a 15 évre elő- 
rányzott fásítási munkálatok­
nak már több mint kétharma­
dát elvégezték.

A sztyeppék fásítási munká­
lataiban 310 fásító .állomás 
vesz részt amelyeket az élen­

járó technika vívmányaié 
szereltek fel. Segítségükkel a 
kolhozokban csupán a múlt év­
ben 4700 új mesterséges tavat 
és víztárolót létesítettek.

A szovjet kolhozok és szov" 
hozok az 1951 évi tavaszi fásí­
tási idényre már teljesen fel­
készültek. Kb. 30 ezer tonna 
különböző magot halmoztak 
fel, a faiskolákban pedig több, 
mint 7 milliárd facsemetét ne­
veltek.

A természet átalakítására vo­
natkozó sztálni terv határidő 
előtti teljesítése jelentősen 
meggyorsítja a kommunizmus 
építését a Szovjetunióban.

Ä MÁV 190 százalékra teljesítette
beruházási tervét

moszkvai rádió a lóísziertanacs tatóteági 
határozatáról

A moszkvai rádió a Magyar 
Népköztársaság minisztertaná­
csa határozatából idézte a hatá­
rozatnak a magyar népgazda­
ság fejlődéséről, az ipari ter­
melés, a beruházások, a mun­
katermelékenység emeléséről 
szóló adatait, idézte továbbá a 
határozat bevezető részének 
azokat a megállapításait, ame­
lyek hangsúlyozzák, hogy a- fe­

szült nemzetközi helyzet, a béka 
védelme megköveteli a szocia­
lizmus építésének gyorsítását, 
és a Magyar Népköztársaság 
védelmi erőinek növelését. Eh­
hez anyag, 'gépek és munkaerő 
megtakarításra van szükség, 
mert ez lehetővé teszi újabb 
hatalmas tartalékok mozgósítá­
sát a magyar népgazdaság még 
gyorsabb fejlődése érdekében.

fi vietnámi néphadsereg újabb győzelme
A legutóbbi Parisba érkezett hí­

rek szerint a vietnami népi hadse­
reg fokozza nyomását Tien yenre- 
a helyzet különösen veszélyes Ha­
noitól északra.

De Lattre de Tas sign y tábornok, 
a vietnami francia főparancsnok­
nak rendelkezésére több haditudósí­
tótól megvonták Vietnamban a tu­
dósítás1, engedélyt, hogy ezzel meg­
akadályozzák a >,nem kívánatos11 tu-

> dúsítások terjedését a francia gyar­
mati csapatok szakadatlan _ vietnami 
vereségével kapcso.atban.

A vietnami néphadsereg csapatai 
december 29-én Hanoitól mintegy 
30 km rel északra megsemmisítettek 
a franciák jenpui őrségét.

A néphadsereg a mintegy , 
tisztből és katonából álló ellenséges 
csapatot megölte, vagy elfogta es 
minden fegyverét zsákmányul ej­
tette.

1950-ben a vasút beruházási ter­
ét -átlagosan 190 százalékra tel,v- 

siMle. A vasútvonalak kibővítésé­
re, pályaudvarok kőrszerűsítefice 
's épületek létesítésére vonatkozó 
jcruházási iervet ICO, 1

a vasút hídépítési tervet 10a 
és járóművek berendezési és 
újjáépítési tervét 310 száza­

lékra teljesítették.
1551-ben folytatják a Dunai Vas­
mű vasútvonalának kibővítését cs 
további vasútvonalak építésével ja­
vítják a szénbánya vidékek közle­
kedését. Tervbe vették a nagy ál­
lomások, rendezöpályaudvarok bő­
vítését, tovább

folytatják a Budapest—Miskolc 
vasútvonal villamosítását, nö­
velik a személy- és teherko­
csik számát és ebben az esz­
tendőben helyezik üzembe az 
új gyorsvasúti gőzmozdonyt és 
az újtípusú villamosmozdonyt. 

Továbbfejlesztik és korszerűsítik a 
távközlő és biztosító berendezése­
ket is.

Az 1950-ben elvégzett munkák 
közül kiemelkedik az úttörő vasúi 
Hűvösvölgyig húzódó új szakaszá­
nak megépítése, a Dunai Vasmű 

.első vasútvonalának létesilése, a 
bajai Duna-ind létesítése és a nyír­
egyházi korszerű állomásépület fel­
építése.

Jelentősen megjavították a bá- 
nyászv déke közlekedését.

1950-ben az előző évhez viszo­

nyítva az utasok'száma 24 száza-1súlya pedig 22 százalékkal haladta 
lékka! emelkedett, a szállított áruk J meg az előző évit.

Af ország legmebh vidékein 
negyven »zúzalékkal több dolgozó üdült 

a múlt évben, mint 1949-ben
Az elmúlt évben negyven szá­

zalékkal' több dolgozó töltötte sza­
badságát az ország legszebb vidé­
kein, mint 1949-ben. Az üdülök 
hálózata is tovább bővült: Mátra- 
füreden hat üdülőt építettek újjá, 
befejezték a lillafüredi Palota­
szálló helyreállítását és kibővítet­
ték a parádi gyógyszállót. Több 
mint 350 üdülő várta a munkájuk 
után új erőt merítő dolgozókat, 
ötszázzal több férőhellyel, mint 
1949-ben.

A SZOT. az egyes szakszerve­
setek és üzemek igen nagy gon­
dot fordítottak arra, hogy minél 
kényelmesebbé, szebbé tegyék o.z 
üdülőket. A dolgozók napi négy­
szeri bőséges étkezésben részesül­
nek. Gondoskodnak az üdülő dol­
gozók kulturális igényeinek kielé­
gítéséről is: n negyven legna­

gyobb üdülőben már állandó ku!.- 
túrfelelös működött, illetve műkö­
dik, akiknek feladata az üdülök 
megszervezése, A SZOT két kul- 
szórakozásának, sportolásának 
túrautója egész éven át járta az 
üdülőket. Több mint háromszáz 
előadáson százhúszezer dolgozó 
nézte meg a műsorokat. Minden 
üdülőben van már könyvtár, a 
dolgozók sportolhatnak ős részt- 
vehclnek az MHIÍ-mozgalomban.

Az elmúlt évben több mint 1500 
kiváló dolgozó a csehszlovák, len­
gyel, román és bolgár népi demo­
kráciák legszebb üdülőiben töltőt, 
te szabadságát, míg hazánkban a 
Galyatetőn és Balatcnelllcn a népi 
demokráciák legjobb dolgozói, to­
vábbá német, osztrák, francia, 
olasz, holland, belga és finn mun­
kásküldöttségek tagjai üdültek.n

Híradó és doknment-fUmgyártá^unk 
e red m é nye 193 O-ben

A Magyar Híradó- és Dokument- 
Filmgyár 1949-ban 36, 1950-ben
pedig már 48 dokumentumét ké­
szített. Jelentősen javult a filmek 
nrnösége is. „Szabadságunk szü­
letésnapja” és „Futóhomok” -c. do- 
kurhentíilmiink elismerő oklevélst 
kapott Karlovy-X'aryban, a film­
fesztiválon. Az elmúlt évben kezd­
ték meg az első magyar sz ties 
rajzfilm, a „Kis- kakas arany- 
krajcárja” munkáit is. Megkezdték

a térhatású filmekkel való kísérle­
tezéseket.

A magyar filmhíradó minden hé­
ten készített híradófilmet a íottio* 
eseményekről. Két külön híradó- 
filmet is készített a békekölcsön- 
jegyzésekről és a tanáesvülaszíá* 
sokról. A magyar film szakemberei 
sokat tanultak az év c'ejcn itt tar­
tózkodott Avanyeszovától, a leváló 
szovjet rendezőnőtől.

I
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8 sziviet kórsán/ jegyié fee Franciaország, 
az ÜSS és NagyórJtaiftóa Smraáfiyáiisz

Németország demilitarisálása kérdésével foglalkozó hülugy- 
miniszteri értekezlet összehívásának javaslatával kapcsolatban
A szovjet kormány 1950 novem­

ber 3-án jegyzékei intézett Fran 
caország, az USA és Nagybrltan- 
n.s kormányához, ezekben a jegy 
fékekben javasolta, hívják össze a 
Szovjetunió, az USA, Nagyhutan- 
r.ia és Franc aország külügym'nisz- 
tere'nek tanácsát a Németország 
dero lltarizálásárói szóíó potsdami 
egyezmény teljesítése kérdésének 
megvizsgálására.

1950 december 22-én Franc’aot- 
r; ág, Nagybr tannia és az USA 
ögi-v'vője fölkeresték A. A. Gro- 
mik'.if, a Szovjetunió küliigym’nisz- 
terhc'.ycttesét és átnyújtották neki 
kormánya k azonos tartalmú jegy-

A francba kormány válasz jegy­
zékében kijelenti, hogy a 'rancía 
kormány politikáját mind'g az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
alapokmányában fo,o"’a't azon elv 
vezérelte, amely szerint a nemzet­
közi prob'émákat békés tárgyalá­
sok útján kell rendezni. A franca 
kormány felhasználja ezt az álcá­
mét, ■ hogy ismét k'íejezze hűségét 
ezen elvhez.

A francia kormánytól — hangoz­
tatta a jegyzék — távol á'l bár­
miféle. a Szovjetunió ellen irányuló 
agresszív szándék és az az ősz'nte 
kívánság tölti el, hogy a nemzet­
közi feszültség' megszűnjék.

A francia kormány kész a jelen 
Jegyzékben megállapított módsze­
rek szerint a szovjet, brit és ame­
rikai kormánnyal együtt megvizs- 
gá’ni annak lehetőségét, hogy a 
négy állam külügyminiszterei szá­
mára kölcsönösen elfogadható ela- 
pot ta'áljanak.

A jegyzék a továbbiakban ezeket 
mondja: „A franca kormány saj- 
ná'kczással kénytelen megállapíta­
ni. hogy a tárgyalások" ’ alapjai' 
elvárt formában, amint azokat a 
szovie-j ^kormány jegyzékében ír­
ták körül, jelegüket tele ntve nem 
szolgáltathatnak kilátást a rendi- 
zésre. Németország deiniütariz'llá- 
sánák problémája nem oka a je­
lenleg fennálló feszültségnek. Je- 
temeg nem léteznek eemm féle né­
met fegyveres erők, kivéve azo­
kat amelyek a szovjet övezetben 
már sok hónán óta tüzérség és 
páncé’osok fe'haszná'ásával katonai 
kiképzésben részesülnek.

Ha a német katonai egységek 
részvétele Nyugatnémetország vé­
delmében ma tanulmányozás tűi* 
gjm, ennek oka egyedül: az, hogy 
a szovjet politika arra kényszeríti 
a többi álamot, amelyek ,átjá!< az 
ijesztő példákat, hogy vizsgálja 
n<"k meg minden, b z’onságuk meg- 
w.árditása felé vezető utat.

A francia kormány, az angol és 
amerikai kormánnyal együtt teljes 
«-leniéiben a prágai közleményben 
fogai helytelen állításokkal, elha­
tározta, soha és semmiyen esetben 
nem engedi meg, hogy Nyugat- 
Neme országot agresszió támasz­
pontjaként használják fel. A Pari- 
cia ^kormány nem lehet bzonyos.

hogy a dolog ugyanígy á'l 
Németországnak azzal a részével 
kapcsolatban is. amely szovjet meg­
szállás alatt ál!.''

■ A jegyzék ezután azt állítja, 
hogy a prágai kőkeményben fog- 
ki iák „néni szo’gá.hatnak a német 
kérdés pozilív megoldásának alap­
jául”. majd kísérletet tesz arra, 
hogy a^ jek.nlegi feszült nemzetközi 
he- yzetért a jszovjet kormányra há­
rítsa a fe'e'ősséget.
, A négy hatalom kormánya — 
fo.ylaí jn a jegyzék — nem teljesí­
tem köte.ezettsége t. ha tárgya’á- 
sait o.yan szűk keretek közé szo­
rítaná, amelyeket a szovjet kor­
mány javasod. A Németországra 
és Auszírara vonatkozó kérdése­
ket végül is v fa tárgyává keli 
tenni, azonban a megvitatásnak W 
ke-i te: jednio azokra az alapvető 
kvrdésbzre is, amelyeknek megöl- 

lehetővé tenné, hogy meg ja- 
vdsák a Szovjetunó és a három 
másik bata’om" közti kapcsolatokat 
é-s_ kiküszöböljék a nemzetközi íe- 
szu leég okait az egész világon.

A franca kormány kész meg­
nevezni képvseiöjét, aki a szöv­
ik amenkai és brit kormányok

képviselőivel együtt tanulmányozná 
az emlitelt kérdéseket.

A fent említett kormányok kép- 
v'se.őinek Newyorkban, az Egye­
sült Nemzetek jelenlegi székhelyén 
tartózkodása lehetővé tenné, hogy, 
a legkedvezőbb feltételek között 
lássanak hozzá ezekhez az előze­
tes tárgyalásokhoz,

A Szovjetunió külügyminisztériu­
ma válaszul az említett jegyzékek­
re, egy szövegű jegyzéket intézett 
az USA, Nagy.iritannia és Francia- 
ország korrfiánya hoz.

A szovjet kormány 1950 decem- 
fcei 3u-i jegyzéke többek közölt a 
követezőket jelenti ki:

A szovjet kormány november 
i jegyzékében foglalt javaslata 

abból a szükségességből 'ndul ki, 
hegy a négy minisztei ne egyszerű 
tanácskozást folytasson azzal a cél­
lal. hogy b zonyos kérdéseket meg­
tárgyaljon, hanem, hogy az adóit 
osszetéte'ű külügymin'szteri tanács 
hatáskörébe tartozó kérdések meg­
tárgyalására éppen a külügymin'sz- 
ter> tanácsot kall összehívni. Emel­
lett a szovjet kormány szükséges­
nek tartotta, hogy mindenekelőtt 
Németország demilitar'zálásának 
kérdését tárgyalják meg, mint a 
legégetőbb kérdést Európa szá­
mára.

A szovjet kormány továbbra is 
azt tartja, hogy Németország de- 
nrüfarizálásának kérdése a legfon­
tosabb kérdés a nemzetköz' béke é.s 
b'ztonság biztosításának ügyében.

A szovjet ka. many nem kifogd- j 
so'ja a Franciaország, az Egyesült 
Államok, Nagybritannia és a Szov­
jetunió képv'selö: előzetes értekez­
letének összehívásáról szóló javas­
latot abfcíl a célból, hogy ez az ér­
tekezlet dolgozza ki a külügymi­
niszterek tanácsa ülésszakának na­
pirendiét.

Franciaország kormányának az 
az állítása, hogy a prágai nyilatko­
zatban kifejjen javaslatok nem szol. 
gólba hiak a német kérdés pozitív 
megoldásának alapjául — jogos 
félreértést kellhet, amennyiben ezt 
a megál.'apí ást az élőit tették, mi­
előtt az említett javaslatokat a 
négvhatalom megvizsgálta i-olna.

A francia jegyzék olyan á'llí'.ásal. 
amelysk szerint ezsket a javasla- 
fokat a német n;p több'égc elve. 
tette vo'na, legalább is alaptalanok 
és egyáltalában nem felelnek meg s 
valóságos helyzetnek. Semmi esetre 
sem nehéz meggyőződni arról, hogy 
a német lakosság széles köreiben, 
közlük Nyugat Németország lakos: 
sága között is a prágai értekezlet, 
javaslatai nagy együttérzéssel talál­
koztak.

Az Egyesült A'lamok, Nagybri'an- 
n:a és Franciaország kormánya
Nyugat Németországban reguláris
német hadsereget létesít. Ismeretes, 
hogy az Egyesült Államok, Nagy­
britannia és Franciaország kormá­
nyának képviselői tárgyalásokat 
folyta'mik Adenauer kormányával 
az alakítandó" német hadosztályok 
mennyiségéről, továbbá ezeknek 84 
Hadosztályoknak bevonásáról az 
úgynevezett „egyesült fegyveres
erőkbe'*.

Azok a kísérletek, hogy ezeket az 
intézkedésieket az Egyesült Államok. 
Nagybritannia, Franciaország és 
má3 európai államok biztonsága
megszilár lilái-ánr k szükségességére 
való hivatkozásokkal fedezzék, nyil­
vánvalóan nem a Inak helyt, hiszen 

bet az államokat senki sem fe­
nyegette és nem fenyegeti Még ke- 
vésbbé helytállóak a francia kor­
mány jegyzékében található k'sérle.
■ek hogy Nyugat-Néme'.ország re- 
milita-rizáfásának terveit Kelet-Né- 
me.ország ál.ííó agos felfegyverzé­
sre való hivatkozásokkal igazolják. 
Mindaz, ami a francia kormány 
jegyzékében erre a tárgyra vonat­
kozik — elejétől végig kitalálás és 
semmiképpen sem felel meg a vak­
ságnak.

A francia kormány december 
22 i _ jegyzéke alcpot ed arra a vó- 
emenyre, hogy egyetért a szovjet 

kormány javaslatával azzal képcső- 
-a .ban, hogy a négy hatalom közö­
sen v.zsgáljn meg Németors-ág de- 
m'lttarizá'ásámk kérdését. A szöv­
ik korí$4px nagy JeaeeULógct tu­

lajdonít ennek, hiszen Németország 
demilitarízálásának megvalósitásái 
nemcsak az Egyesült Államok, a 
Szovjetunió, Nagybritannia és Fran­
ciaország potsdami egyezménye írja 
elő, hanem az továbbra is az euró­

pai béke és biztonság biztosításának 
legfontosabb feltétele, amely meg- 
fa.el a német nép nemzed érdekei­
nek is. Emellett ez egész világ tudja, 
hogy az utóbbi időben éppen az 
Egyesü.t Államok, Nagybr.tan-nia és 
Franciaország kormánya tett min­
denféle intézkedés: a reguláris né­
met hadsereg újjáé esztésére és 3 
nyugaínémetorazági hadiipar hely­
reállítására.

Ez kifejezi az ismert agresszív 
körcímek azt a törekvését, hogy 
Európa népeit befejezett tények ölé 
állítsák. Nem kell bizonygatni, hogy 
Franciaország, az Egyesült AÁamok'

és Nagybritannia kormányainak 
ezen ■pselekede.ei éles e.lea télben 
állnak dgokkal a kötelezettségekkel, 
amelyeket), ezek a kormányok Né­
metország "ipfegyverzásének szüksé­
gességével kapcsolatban vállaltak és 
súlyos nehézségeket keltenek azok­
nak a kérdéses-vak megoldásában, 
amelyeket a klilft^/miniszterek ta­
nácsának Kell megvizsgálnia és 
amely értekezlet uzXrt egyre távo­
labbra halasztódik — fejeződik be 
a £zovjet kormány jegyzéke.

Azonos szövegű jegyzéket intéztek 
Nagybritannia és az Egyesült Álla­
mok kormányához.

A
a termi

Az alapfokú politikai Iskolák anyagához

A Szovjetunió a héketábor élén
Hja Erenburg, a világhírű szov­

jet író állapító.ta meg, hogy a XIX. 
század 133 esz.endelg tartott. 1183- 
ben kezdődött, a nagy francia forra­
dalommal és 1917-ben végződéit, a 
Nagy Októberi Szocialista Forrada­
lom kitörésével. A kapitalizmus 
koraszülött volt és túlélte önmagát- 
bölcsőjénél Robespierre, Saint Just, 
Marat ragyogó nevei világítanak, 
halá'.harangjáit az Auróra cirkáló 
ágyúinak dörgése jelentette, mely 
egyúttal azt jelezte, hogy bár év 
számszerűleg nem. de a valóságban 
most ke-dődött meg a XX. század, 
a szocializmus korszaka. 1917 no­
vember 7-e óta ké.féie erű működik 
a világban, az egyik a romlás, a 
pusztítás, a halál, a rothadó kapita­
lizmus, a másik a fejlődés, ez épí­
tés, az élet, a diadalmas szocializ­
mus.

rothadó kapitalizmus, az impe­
rializmus születése első pilla­

natától igyekezett megfojtani az ak­
kor még fiatal szovjet á.lamot. Az 
intervenciós háborúval a két világ­
háború közli cselszüvécyekkel, a 
német fás szia fenevadnak a Szovjet­
unió ellen való uszításával egy célt 
akartak elém:: megsemmisíteni min­
den dolgozó reménységét, a Szov- 
je.uniót. A Szovjetunió, mcgszüle'é- 
se pillanatától kezdve a béke mel­
lett foglalt állást. Az Októberi For­
radalom másnapján, a Szovjetek 
Kongresszusának legelső cselekedete 
a békédé,kxétuin kiadása volt. A 
szocializmus megvalósítása a Szov­
jetunióban, a békés építés nagy dia­
dalát jelentette. S amikor a fasiszta 
hordák megrohanták a szovjet né­
pet, az bebizonyította, hogy a szo­
cializmus erői, ha rákényszerítik 
őket, erősebbek minden Imperialista 
támadónál.

A fasizmus leverésével az impe­
rialisták rzovjeteilenes terve: meg­
hiúsultak. De az imperialisták nem 
adták fel a harcot. Bár a Szovjet­
unió nagy vezére, Sztálin e virul 
erőteljesen hangsúlyozta, hogy a 
szovjet nép híve a két rendszer 
békés versengésének és nincsen is 
semmi oka, hogy féljen ettől a ver- 

Iscngésiől, a haldokló kapitalizmus 
erőit kétségbeesett dühre inger!! jz 
a tudat, hogy a békés versenyben 
csak alulmaradhatnak.

Ilyen körülmények között telje­
sen érthető, hogy a második világ­
háború után kialakult nemzetközi 
helyzetben a Szovjetun'ó a békés 
építés ío-ylatására, a kapitalizmus 
legerősebb országa, az Egyesült Ál­
lamok pedig az új háborúra törek- 
sz-k. így alakult ki az a két tábor, 
ame'y ma a világpolitika porondján 
szembsnáli egymással: a háború, a 
kipilalizmus tábora, élén az USA- 
val és a béke, a szocializmus tábo­
ra: élén a Szovjetunióval,
>5 2 a torikai imperialisták, abban 

a _ mértékben, ahogy a gazda­
sági válság egyre fenyegetőbben, 
e2)'re nagyobb mértékben közele­
dett és erősödött, fokozták az álta­
nk „hideg háborúnak“ elkeresztelt 

háborús hisztéria szilását. A hábo­
rús hisztériával készltetlálc elő azt 
az, ,^l’nlt fegyverkezést, amelynek 
va.cdx céja az amerikai monopóliu­
mok profitjának fokozása és a gaz­
dasági váutóglól való félelem. Mi­
kor úgy látták, hogy céljaik eléré­
sére ez az eszköz már nem e’egen- 

, áttértek a • meleg" háborún. 
Bábjuk! a spekulánsokból, slfckasz- 
tókból és közönséges bűnöző ele- 
mekbő. összetett de.koreai úgyne- 
veze't kormány gyalázatos provo­
kációja révén kerestek ürügyet ar- 

hogy megtámadhassák a Koreai

tettek volna megvetendő zsákmányt I vágva
tői, aa Polcma: parti farkasok számára- 

a tét ezúttal nagyobb volt: Koreát 
stratégiai támaszpontul charták fel­
használni a Szovjetunió és a Kínai 
Népköztársaság ellen. A Koreai 
Munkáspárt és Kim-Ir Szén elvtárs 
vezetésével azonban a hős koreai 
nép meghius.tja az imperialista ag- 
resszorok gyalázatos terveit, A ko­
reai háborúban leplezetlenül meg­
mutatkozott a nem hadi jelegű cá 
pontok tudatos bombázásában, a2 
asszonyok, öregek és gyermekek tö 
meges legyilkolásában, hogy az 
amerikai imperializmus halálát kö­
zeledni érző vadállatként dühöng. 
U.gy a koreai események, mint az 
amerikai belpolitika alakulása: a 
ciemoLraíikus erőknek és esősorban 
a demokrácia legerősebb bástyájá­
nak, a Kommunista Pártnak növek­
vő üldözése pedig azt Igazolja, hogy 
az amerikai tőke. a monopo.krpiia- 

mus a fasizmusba való fejes­
ugrást késziri elő.

Az agresszorok nemcsak Koreában 
próbálkoznak. Tál van megszállása, 
az a kísérlet, hogy a kínai őniién- 
tesek koreai harcát a Kínai Nép­
köztársaság agressziójaként igyekez­
tek az ENSZ-ben feltüntetni, a 
tibati ..kérdés1* mesterséges felve­
tése éppsnúgy, mint Nyugat-Német­
ország bevonása a támadó jellegű 
Atlanti Szerződésbe, az imperialista 
Japán haderejének újraszervezése, 
Amerika fokozott barálkozása Tito 
és Franco fasiszta szemé:kekkjével, 
mind egy.egy lépest jelentenek azon . 
az úton, melyen a Wall Street elő­
készíti a harmadik világháborút.

<*{tk ^ ,a kapitalista világ fékevesz­
tett fegyverkezésbe fogott, a 

Szovjetuniót másféle tervek foglal­
ják el. Gigantikus öntözési, folyó, 
szabályozási, erdősítési tervek bon­
takoznak k:. Az épülő kommuniz­
mus egész hatalmas országrészek, 
minden más európai országnál na­
gyobb területiek éghajlatának, tala­
jának. termőképességének teljes 
megváltoztatásét valósítja meg. 
Csak a legújabb tervnek, a Volga— 
Don csatornának a megvalósulása 
ezt jelenti, Ingy a Szovjetunió euró­
pai részének hat árait mosó öt ten­
gert: a Fehér, a Balti, az Azovi. a 
* ejt"6*e ts a Káspi tengert folyami 
hajózási út köti össze és foglalja 
sgyetlcn egységes rendszerbe. 
Moszkva, az európai szárazföld kö- 
aepén, a cári időben messze el v'oit

minden hajózási 1 ehe'ős ég­
erét torna öt tenger büszke ki­

ké lőj évé változtatja a Szovjetunió 
fővárosát.

Ilyen hatalmas, tervek megvaló­
sulása csak békében lehetséges. E* 
maga is kéiségbevdnhaíatlanul iga­
zolja, hogy a Szovjélunió nem há­
borúra készül. De bolpr ember az, 
ak; tudja, hogy vaddisznó tanyázik 
a virágos kertje liörül s mégsem 
készül fel az ellene való védelemre. 
A Szovjetunió nem akar háborút, 
de felkészül arra az eshetőségre is, 
hí az imperialisták a háborút mégis 
rákén yszeritenék.

Harminchárom esztendővel ezelőtt 
u szovjet nép hősiessége megakadá­
lyozta az Intervenciós csapatokat 
abban, hogy az ellenforradülmárck 
segítségével kapitalista rabságba 
süllyesszék vissza. Ma a Szovjet­
unió nem a cároktól örökségként 
átvett elmaradott' ország többé, ha­
nem a világ legnagyobb gazdasági 
és katonai ereje. A második világ­
háború előtt u Szovjetunió magános 
begy volt a kapitalista világtenger­
ben, ma már hatalmas Itagy.áriCO- 
iat legmagasabb csúcsa. A béke iá- 
borban kü-denek már a népi demo­
kráciák: Lengyelország, Csehszlová­
kia, Magyarország, Románia, Bul­
gária, Albánia és a Mongol Nép- 
köztársaság, ott van a világ legna- 
íyobb létszámú országa, a 475 mil­
iői Kínai Népköztársaság, a hősie­

sen harcoló koreai és v.e.nami nép. 
a szabadsagukért küzdő gyurmaá 
népek. A szabadságért, demokrá­
ciáért és békéén szállnak síkra a 
francia és olasz, angol és amerikai 
do gőzök. A fasizmus poklában szen­
vedő Spanyolországban, Jugoszlá­
viában, Görögországban magasra 
csapnak a szabadság egyre éledő 
tüzet

ina többszázmélllós dolgozó népe 
és a fasizmus ellen hareotó 

bátor spanyol partizánok, a gypzios 
és a rabigában szenvedő népek egy 
szívvel és egy akarattal tekintenek 
arra az országra, amely vczeil « 
békéért folyó gigászi harcot, a győ­
zelmen szocializmus, az épülő kom­
munizmus országára, a nagy Szov­
jetunióra és arra a nagy emberre, 
aki biztos kézzel irányítja a béke­
tábor harcát, akinek irányítása alatt 
megtörnek a béke hatalmas hegy. 
láncán a kapitalista tenger dühödi 
hullámai.

swesi BííbHiíSBfegésa Musi essiétifsssb 
hárem aftlafréi támadják Szöuli

N. ^ Szmetamyin, a Kornezomol- 
szkaja Pravdában összefoglaló 
képet ad a -koreai hadmüveletek-

Népi Demokratikus Köztársaságot. 
Arra számítottak, hogy a kis koreai 
nép könnyű zsákmány lesz s bár

terffiésjetí fslflsi«! jég­

ről
Az amerikai főpnrancsnoltság 

arra törekedett — írja — hogy 
mindenáron mogállítna a néphad­
sereg és a kínai önkéntesek tá­
madását és ebből a célból erős 
védelmi vonalat készített elő a 
38. szélességi foktól délre. Ezen 
a vonalon — amely a Szöul felé 
vezető utat fedezi — minden ren­
delkezésre á'ló csapatot összevont 
MacArthur főhadiszállása.

A fegyveres beavatkozóknak 
azonban nem sikerült tartaniok 
ezt az „átléphetetlen" határt A 
védelmi vonalat áttörték. A nép­
hadsereg csapatai és a kínai ön­
kénteseit egyszerre három irány­
ból támadják Szöult. A néphadse­
reg csapatait és a kínai önkénte­
seket tevékenyen támogatják a 
partizánok, akik működésükkel 
az agresszorok csapatainak 30 
százaidét kötik i<k

Az Üríted Press hirügynökség- 
nek. a .8: hadseregnél tartózkodó 
tudósítója a következőképpen jeL 
lemzi ManArthur szárazföldi csa­
patainak harci szellemét: A Ki- 
vészárkokban az amerikai kato­
nák reszketve várjál- az ellenség 
heves támadását.

A Daily Worker értesülése sza­
ruit a Koreában visszavonuló 
amerikai csapatok napiparancs« 
kan kapták: „Mindent elpusztító-, 
ni”. MacArthur parancsára a 
visszavonulók minden házat ía 
élelm'szerkész! e' e t fc’gyujtanak^ 
m-ég a kertek kerítését is ledöntik.

A Daily Mail Szúrni iUuo„K:ja 
jelenti, hogy a visszavonuló ame­
rikaiak száz százalékig végre­
hajtják a ..felperzselt föld’’ elvét. 
Szívszaggató látványt njmjtanalc 
a hontalanok, akik hátukon clno. 
llk megmentett holmijukat, ‘a 
legtöbben csak akkor váltak mag 
otthonuktól, amikor az amerikai 
katonák már fej ültre gyújtottál* 
Ä ftfeati

lel

A begyűjtési ve 
Vábbra is a püspöki 
Lad és már a 90 s 
ményt is elhagyta, 
lesi járás a heti i 
százalékra teljesítet 
posan a sarkába 
fsának.

A két járás vi 
nyitja, hogy ahn 
tekintik a begyiij 
az eredmény nen
Jó munkával pél- 

hajdúbagosi tanács, 
jaj fél nap alatt 20 
gyűjtöttek be szem 
val. Kismarján Saj 
Vince, Szabó Gyük 
teljesítették hazáji: 
kötelességüket ép", 
son felül ,,C" vétel 
falc be terményt. / 
marján is szabotálja 
így az ötven holda: 
és Kun Pál sem te 
iwndás' kötelezettség 

Hajdúszoboszlón '
égy mázsa .szemes 
be kötelezettségén 
mény beszállt tásáná 

hogy
*■* egy mázsa fele 
savai is hozzá ak 

békefront etös
tudja, hogy öt és c- 
<ji a háborús uszít ól 
l>sIákkal szemben.

Fö.des községben 
15- holdas középpar. 
Boldog István 190, 
Papp Sándor 158 kik 
geri beadásával mu 
dá'í.

A tengeribegyii jjel 
tneg.ndulása, dcccmbei 
vagon tengerit gyűjti 
« megyében. A gviiih 
vább. '

Egv hold ri 
2121- forint jí»

_ A termelési sze 
előnyei egyre viiágo 
do.gozó parasztságul!) 
dú-Biliarban már 8i 
megkötötték a termel 
sekne-k. A megyében 
már túlteljesít ette terv 
zödéses termelésre- ki 
nél jóval nagyobb te 
tőitek- már le." Ujszeri 
100 százalékos eredni 
12 hold hiányzott. A 
gyalta a kérdést; 
hogy hozzásegítik a 
100 százalékos eredn 

tanácsü'ésne-k vége se: 
■nácstagok máris leszer 
hokira.

Sokan szerződnek 
ricinustermelésre, eddig 
írt területnek 88 szí 
szerződték. Érdemes is 
a fontos növényt, mer 
Az, aki egy hold rieim 
re szerződik, 2-121 ío;

Mi, párt ónk
a pariszei
-Nekünk, a kismar: 

Gazdaság dolgozóin:) 
boldog ünnep az új esz 
alakult nálunk a p. 
is a Magyar DolgozókI 
üzemi szervezete. Nnj 
jc!or-.lőségg-'I bír ez s| 
rounkásember* k szára 
künk és a. családunk 
teliet nagyobb ünnep 
az. hogy mi is Alii, túri 
szervez 'tj életet.

Dizony, be kel] 
hogy eddig nagyon i| 
pulii I k • I i 1 a gr fejlői lene 
é.s >>z hátráJtaUa a gn| 
oredrn ínypS munka j/J
amióta cbbi-n az állam 
bau dolgozunk. tan 
s.okminrlflnríil. ;;mh-ol .- 
calmunk sem voll. \,-r
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A szivjet kormán; jegyzéke Itaaeiaarszág, 
az USA és Magyiritanala koraányáiioz

Németország demiUtarizálása kérdésével f&gglalh o&á hislugy- 

miniszteri értekezlet összehívásának javaslatával kapcsohiíbim
A szovjet kormány 1950 novem­

ber 3-ári jegyzéket intézett Fran­
ciaország, az USA és Nagybfiían- 
n.a kormányához, ezekben a_ jegy­
zékekben javasolta, hívják össze a 
Szovjetunió, az USA, Nagyönian- 
nia és Franc aország külügynrnisz- 
tere'nck tanácsát a Németország 
dero litarizálásárói szóió potsdami 
egyezmény teljesítése kérdésének 
megvizsgálására.

1950 december 22-én FranUaov- 
y;.ág, Nágybr tannia és az USA 
ügyvivője Lekeresték A. A. Gro- 
imiki'it, a Szovjetunió kiitügyirrmsz- 
te-rhclycttesét és átnyújtottak neki 
kormányaik azonos tartalmú jegy­
zékeit.

A franca kormány válasz jegy­
zékében kijelenti, hogy a Iranern 
kormány politikáját mind'g az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének
alapokmányában foga't azon elv 
vezérelte, amely szerint a nemzet­
közi problémákat békés tárgyalá­
sok útján kell rendezni. A franca 
kormány felhasználja ezt az a'ka- 
mat, hogy ismét k:fejezze hűségét 
ezen elvhez.

A francia kormánytól — hangoz­
tatja a jegyzék — távol á'l bár­
miféle, a Szovjetunió el'en irányuló 
agresszív szándék és az az ősz nte 
kívánság tölti el, hogy a nemzet­
közi feszültség' megszűnjék.

A francia kormány kész a jelen 
jegyzékben megállapított módsze­
rek szerint a szovjet, brit és ame­
rikai kormánnyal együtt megvizs- 
gá'ni annak leho'oségét, hogy a 
négy állam külügyminiszterei szá­
mára kölcsönösen elfogadható ela­
dót ta'á-janak.

A jegyzék a továbbiakban ezeket 
mondja: „A franca kormány saj- 
ná'kczással kénytelen megátkmíta- 
m. hogy a tárgyalások alapjai 
olyan formában, amint azokat a 
szovjet kormány jegyzékében ír­
ták körül, jellegüket jelentve nem 
szolgáltathatnak kilátást a rende­
zésre. Németország derniütarizclá- 
sárták problémája nem oka a je­
lenleg fennálló feszültségnek. Je­
lenleg nem léteznek eemm féle né­
met fegyveres erők, kivéve azo­
kat, amelyek a szovjet övezetben 
már sok hónán óta tüzérség és 
páneé’osok felhasználásával katonai 
kiképzésben rcszesü'.r ek.

Ha a német katonai egységek 
részvétéé Nyugatnémetország vé­
rié hnében ma tanulmányozás tűt - 
gy.t, epriek oka egyedül: az, hogy 
a szovjet politika arra kényszeríti 
a többi álamot, amelyek .árják az 
ijesztő példákat, hogy vizsgálja­
nak meg minden, b z'onságuk meg- 
6Z lárditása felé vezető utat.

A franci kormány, oz angol és 
amerikai kormánnyal együtt teljes 
ellentétben a prágai közleményben 
fqg'a't helytelen állításokkal, elha­
tározta, sóira és semmiyen esetben 
nem engedi meg, hogy Nyugat- 
Neme országot agresszió támasz­
pontjaként használják tel. A Lan­
cia kormány nem lehet bzonyos. 
átélő1, hogy a dolog ugyanígy áll 
Németországnak azzal a részéve! 
kapcsolatban is. amely szovjet meg­
szállás alatt áll."

A jegyzék ezután azt állítja, 
hc*7V a prágai közleményben fog­
laltak „nem szo’gá.hatnak a német 
kérdés pozitív megoldásának alap­
jául”, majd kísérletet tesz arra, 
hogy a jclnlegi feszült nemzetközi 
he-’yzetért a szovjet kormányra há­
rítsa a fe'e ősséget.

A négy hatalom kormánya — 
folytatja a jegyzék — nem teljesí­
tené kötelezettséged, ha tárgya'á- 
sait olyan szűk keretek közé szo­
rítaná, amelyeket a szovjet kor­
mány javasolt. A Németországra 
és Ausztr'ára vonatkozó , kérdése­
ket . végül is v ta tárgyává kell 
tenni, azonban a megvitatásnak id 
kel! te' jednio azokra az a'apvelo 
kérdésedre is, amelyeknek megol­
dása lehetővé tenné, hogy megja­
vítsák a Szovjetunó és "a három 
máf.i’; hata'om közti kapcaolatokn* 
és kiküszöböljék a nemzetközi ic- 
szü'tség okait az egész világon.

A franca kormány kész meg­
nevezni képv'selőjét, aki a szöv­
et, amerikai és brit kormányok

képviselőivel együtt tanulmányozná 
az említett kérdéseket.

A fent említett kormányok kép- 
v"se.őinek Newyorkban, az Egye­
sült Nemzetek jelenlegi székhelyér, 
tartózkodása lehetővé tenné, hogy, 
a legkedvezőbb feltételek között 
lássanak hozzá ezekhez az előze­
tes tárgyalásokhoz.

A Szovjetunió külügyminisztériu­
ma válaszul az említett jegyzékek­
re, egy szövegű jegyzéket intézett 
az USA, Nagy. iritannia és Franc,a- 
ország konílánya hoz.

A szovjet kormány 1950 decem- 
fcei 3U-i jegyzéke többe* közölt a

ki:kővetkezőket je.enti
A szovjet kormány november 

3-i jegyzékében foglalt javas'ata 
abból a szükségességből ’ndul ki, 
hogy a négy minisitei ne egyszerű 
tanácskozást folytasson azzal a cél­
lal. hogy b zonyos kérdéseket meg­
tárgyaljon, Iranern, hogy az adott 
összetételű külügymin'szteri tanács 
hatáskörébe tartozó kérdések meg­
tárgyalására éppen a külügyminisz­
ter tanácsot kell összehívni. Emel­
lett a szovjet kormány szükséges­
nek tartotta, hogy mindenekelőtt 
Németország demiiitarzá'ásának 
kérdését tárgyalják meg, mint a 
legégetőbb kérdést Európa szá­
mára.

A. szovjet kormány továbbra is 
azt tartja, hogy Németország de- 
nrÜíarizálásának kérdése a legfon­
tosabb kérdés a nemzetköz’ béka és 
biztonság biztosításának ügyében.

A szovjet ka. arány nem kifogá­
solja a Franciaország, az Egyesült 
Államok, Nagybritannia és a Szov­
jetunió képv'selő: előzetes értekez­
letének összehívásáról szóló javas­
latot abból a célból, hogy ez az ér­
tekezlet dolgozza ki a külügymi­
niszterek tanácsa ülésszakának na- 
pkendjét.

Franciaország kormányának íz 
az állítása, hogy a prágai nyilatko­
zatban kifejtett javaslatok nem szol- 
gálhatirrak a német kérdés pozitív 
megoldásának alapjául — jogos 
félreértést kelthet, amennyiben ezt 
a megáll api ást az előír tették, mi­
előtt az említett javaslatokat a 
négvhatalom megvizsgálta volna.

A francia jegyzék olyan állításai, 
amelyek szerint ezeket a javasla­
tokat a német n;p többsége elve. 
tette vo-’na, legalább is alaptalanok 
és egyáltalában nem felelnek meg a 
valóságos helyzetnek. Semmi esetre 
sem nehíz meggyőződni arról, hogy 
a német lakosság széles köreiben, 
köztük Nyugat Németország lakos­
sága között ia a prágai értekezlet, 
javaslatai nagy együttérzéssel talál­
koztak.

Az Egyesült A'lamok, Nogybriían- 
nia és Franciaország kormánya 
Nyugat Németországban reguláris 
német hadsereget létesít. Ismeretes, 
hogy az Egyesült Államok, Nagy- 
briiannia és Franciaország kormá­
nyának képviselői tárgyalásokat 
folyta'nak Adenauer kormányával 
az alakítandó' nemet hadosztályok 
mennyiségéről, továbbá ezeknek aj 
hadosztályoknak bevonásáról az 
úgynevezett „egyesült fegyveres 
erőkbe'*.

Azok a kísérletek, hogy ezeket az 
intézkedéseket az Egyesült Államok. 
Nagybritannia, Franciaország és 
más európai államok biztonsága 
megszilár Mtázánrk szükségességére 
való hivatkozásokkal fedezzék, nyil­
vánvalóan nem á Inak helyt, hiszen 
ezeket az államokat senki sem fe- 
nyegc'te és nem fenyegeti. Még ke- 
vésbbé helytállónk a francia kor­
mány jegyzékében található k'sérle. 
lek hrgy Nyugat-Némelország re- 
mllitarlzálásának terveit Kelet-Né- 
melország állítólagos felfegyverzé­
sére való hlvatkczásokkial igazolják. 
Mindaz, ami a francia kormány 
jegyzékében erre a tárgyra vonat­
kozik — elejétől végig kitalálás és 
semmiképpen sem felel meg a való­
ságnak.

A francia kormány december 
22 i jegyzéke alapot ed arra a vé- 
.eményre, hogy egyetért a szovjet 
kormány javaslatával azzal kapcso■ 
-atban, hogy a négy hatalom közö­
sen vizsgálja meg Németország de. 
m'litarizá'ásának kérdését. A szöv­
et koröjijjjr aagy JeácRt^óget tu­

lajdonít ennek, hiszen Németország 
dnnilitarizálásának megvalósításai 
nemezek az Egyesült Államok, a 
Szovjetunió, Nagybritonnía és Fran­
ciaország potsdami egyezménye írj8 
elő» hanem az továbbra is dz euró-

pai béke és biztonság biztosításánál 
legfontosabb feltétele, amely meg 
fe.el a német nép nemzed érd! kei­
nek is. Emellett cz egész világ tudja, 
hogy az utóbbi időben éppen az 
Egyesü.t Államok, Nagybr.tannia és 
Franciaország kormánya tett mm- 
denfé'e Intézkedés: a reguláris né­
met hadsereg újjáé esz esére és ^ a 
nyugatnémelországi hadiipar hely­
reállítására.

Ez ki-lejed az ismert agresszív 
köröknek azt a törekvését, hogy 
Európa népeit befejezett tények ö.é 
állítsák. Nem kell bizonygatni, hogy

és Nagybritannia kc-rmánya-nak 
ezen -pselekede.ei éles e.lemé,ben 
állnak ászokkal a kötelezetné ge;;ket. 
amelyeket. czelc a kormányok Né- 

’.ország ygf egy vérzésének szákié- 
g esség ével k^pcsclath^n és
súlyos nehézségeket ke’leiek^ *10k- 
nak a kérdésesek me Toldásában, 
amelyeket a kdlftj/miníszlcrck 
nácsának kell nregvizsgál.iia és 
amely értekezlet ezé,rt egyre távo­
labbra halasztódik — fejeződik ti* 
a szovjet kormány jegyzéke.

Azonos szövegű jegyzéket intéztek 
Nagybritannia és az Egyesült A-ia-

Franciaorsság, az Egyesüli AÁ-mOiC i mok kormányához.

Az alapfokú politikai iskolák anyagához

Á Szovjetunió a héhetúhor élén
Ilja Erenburg, a világhírű szov­

jet író állapító.ta meg, hogy a XIX. 
század 133 esztendeig tartott, l'*83* 
ben kezdődött, a nagy francia forra­
dalommal és 1917-ben végződött, a 
Nagy Októberi Szocialista Forrada­
lom kitörésével. A kapitalizmus 
koraszülött volt és túlélte önmagát-, 
bölcsőjénél Robespierre, Saint Just, 
Marat ragyogó nevei világítanak, 
halálharangját az Auróra cirkáló 
ágyúinak dörgése je.entette, mery 
egyúttal azt jelezte, hogy bár év- 
számszerűleg nem, de a valóságban 
most kezdődött mag a XX. század, 
a szocializmus korszaka. 1917 no- 
vember 7-e óta ké.féie erő működik 
a világban, az egyik a romlás, a 
pusztítás, a halál, a rothadó kap-ta- 
iizmus, a másik a fejlődés, az épí­
tés, az élet, a diadalmas szocializ­
mus.

/gr rothadó kapitalizmus, az impe- 
rlalizmus szüle,ész- első pd.a- 

natától igyekezett megfojtani az ak­
kor még, fiatal szovjet á.lamoí. Az 
intervenciós háborúval a két világ­
háború közti cselszűvényekkel, a 
német fás szia fenevadnak a Szovjet­
unió ellen való uszításával egy eilt 
akartak elérni: megsemmisíteni min­
den dolgozó reménységét, a Szov- 
je.uniót. A Szovjetunió, megszületé­
se pillanatától kezdve a béke mel­
lett foglalt állást. Az Októberi For­
radalom másnapján, a Szovjetek 
Kongresszusának legelső cselekedete 
a békedekrétum kiadása volt. A 
szocializmus megvalósítása a Szov­
jetunióban, a békés építés nagy dia­
dalát jelentette. S amikor a fasiszta 
hordák megrohanták a szovjet né­
pet, az bebizonyította, hogy a szo­
cializmus erői, ha rákényszerítik 
őket, erősebbek minden imperialista 
támadónál.

A fasizmus leverésével az impe­
rialisták rzovjeteilenes tervei meg­
hiúsultak. De az imperialisták nem 
adták fel a harcot. Bár a Szovjet­
unió nagy vezére, Sztálin e.vtárs 
erőteljesen hangsúlyozta. hogy a 
szovjet nép híva a két rendszer 
békés versengésének és nincsen is 
semmi oka, hogy féljen ettől a ver­
sengéstől, a haldokló kapitalizmus 
erőit- kétségbeesett dühre ingerli rz 
a tudat, hogy a békés versenyben 
csak alulmaradhatnak.

Ilyen körülmények között telje­
sen érthető, hogy a második világ­
háború után kialakult nemzetközi 
helyzetben a Szovjetunó a békés 
építés folytatására, a kapitalizmus 
legerősebb országa, az Egyesült Ál­
lamok pedig az új háborúra törek­
szik. így alakult ki az a két tábor, 
ame'y ma a világpolitika porondján 
szembenáli egymással: a háború, a 
k.pitalizmus tábora, élén az USA- 
val és a béke, a szocializmus tábo­
ra: étén a Szovjetunióval, 
z® z «ugratni imperialisták, abban 

a mértékben, ahogy a gazda­
sági válság egyre fenyegetőbben, 
egyre nagyobb mértékben közele­
dett és erősödött, fokozták az álta­
luk „hideg háborúnak“ elkeresztel 
háborús hisztéria szitását. A hábo. 
rús hisztériával készítet,téle elő azt 
az őrült fegyverkezést, amelynek 
valódi célja az amerikai monopóliu­
mok profitjának fokozása és a gaz­
dasági válságtól való félelem. Mi­
kor úgy látták, hogy céljaik elére, 
sáré ez az eszköz már nem elegen­
dő, áttértek a •meleg" háborúra. 
Bábjuk! a spekulánsokból, sl-kkasz- 
tokból és közönséges bűnöző ele­
mekből összetett délkoreai úgyne­
vezeti kormány gyalázatos provo­
kációja révén kerestek ürügyet ar­
ra, hogy megtámadhassák a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaságot. 
Arra számítottak, hogy a kis koreai 
nép könnyű zsákmány lesz s bár 
KStéft tei'mé5$eti jöt­

téitek volna megvetendő zsákmányt I v 
a Potomac parti farkasok szamára- [ ;£ 
a tét ezúttal nagyobb volt: ^Koreát 
stratégiai támaszpontul akarták fel­
használni a Szovjetunió ég a Kínai 
Népköztársaság ellen. A Koreai 
Munkáspárt és Kim-Ir Szén elvtárs 
vezetésével azonban a hős koreai 
nép meghiúsítja az imperialista ag- 
resszorok gyalázatos terveit, A ko­
reai háborúban leplezetlenül meg­
mutatkozott a nem hadtje iegű cél­
pontok tudatos bombázásában, az 
asszonyok, öregek és gyermekek tö­
meges legyilkolásában, hogy az 
amerikai imperializmus halálát kö­
zeledni érző vadállatként dühöng. 
Úgy a koreai esajpények, mint az 

• amerikai, belpolitika alakulása: a 
demoLraÜkus erőknek és elsősorban 
a demokrácia legerősebb bástyájá­
nak, a Kommunista Pár.nak növek­
vő üldözése pedig azt igazolja, hogy 
az amerikai tőke- a monogo.krpiia- 

' lizmus a fasizmusba való fejes­
ugrást készíti elő.

Az agresszoro-k nemcsiak Koreában 
próbálkoznak. Taivan megszólt ásía, 
az a kísérlet, hogy a kínai önkén­
tesek koreai harcát a Kínai Nép- 
köztársaság agressziójaként Igyekez­
tek az ÉNSZ-ben feltüntetni, a 
tibeti ..kérdés'* mesterséges felve­
tése éppsnúgy, mint Nyugat-Német- 
ország bevonása a támadó jellegű 
Atlanti Szerződésbe, az imperialista 
Japán haderejének újraszervezése, 
Amerika fokozott barátikozása itto 
és Franco fasiszta szemétkliklijével, 
mind egy.egy- lépést jelentenek azon 
az úton, melyen a Wall Street elő­
készíti a harmadik világháborút.

,’W« íg a kapitalista világ fékevesz- 
' ' tett fegyverkezésbe fogott, a 
Szovje'uniót másléle tervek foglal­
ják el. Gigantikus öntözési, folyó, 
szabályozási, erdősítési tervek bon­
takoznak ki. Az épülő kommuniz­
mus egész hatalmas országrészek- 
minden más európai országnál na­
gyobb területek éghajlatának, tala­
jának. termőképességének teljes 
megváltoztatását valósítja meg. 
Csak a legújabb tervnek, a Volga—
Don csatornának a megvalósulása 
azt jelenti, hogy a Szovjetunió euró­
pai részének hart árait mosó őt ten­
gert: a Fehér, a Balti, az Azovi, a 
Fekete es a Káspi tengert folyami 
hajózási út köti össze és foglalja 
egyetlen egységes rendszerbe. 
Moszkva, az európai szárazföld kö­
zepén, a cári időben messze el volt

gva minden hajózási lehetőség­
től, a csatorna öt tenger büszke ki­
kötőjévé változtatja a Szovjetunió 

' fővárosát.
Ilyen ha-t-almaá, tervek megvaló­

sulása csak békében lehetséges. Ez 
maga is kétségbevOínha lattanul iga- 
zclja, hogy a SzovjSluni-ó nem há­
borúra készül. De botor ember az, 
aki tudja, hogy vaddisznó tanyázik 
a virágos kertje körül s mégsem 
készül fel az ellene való védelemre. 
A Szovjetunió nem akar háborúi­
dé felkészül arra az eshetőségre^ is, 
hr az imperialisták a háborút mégis 
rákén yszerítenék.

Harminchárom esztendővel ezelőtt 
a szovjet nép hősiessége megakadá­
lyozta az intervenciós csapatokat 
abban, hogy az elleníorradülmárck 
segítségével kapitalista rabságra 
süllyesszék vissza. Ma a Szovjet­
unió nem a cároktól örökségként 
átvett elmaradott ország többé- ha­
nem a világ legnagyobb gazdasági 
és katonai ereje. A második világ­
háború előtt u Szovjetunió magános 
begy volt a kapitalista világtenger­
ben» ma már hatalmas hegy.ánoo- 
lat legmagasabb csúcsa. A béke iá- 
borban küzdenek már a népi demo­
kráciák: Lengyelország, Csehszlová­
kia, Magyarország. Románia, Bul­
gária, Albánia és a Mongol Nép­
köztársaság, ott van a világ legna­
gyobb létszáma országa, a 475 mil­
liós Kínai Népköztársaság, a hősie­
sen harcoló koreai és v-e.nami pép, 
a szabadsagukért küzdő gyarmati 
népek. A szabadságért, demokrá­
ciáért és békéért szállnak síkra a 
francia és olasz, angol és amerikai 
do gőzök, A fasizmus poklában szen­
vedő Spanyolországban, Jugoszlá­
viában, Görögországban magasra 
csapnak a szabadság egyre éledő 
tüzet
íy ina töfobszázmllliós dolgozó népe

‘ és a fasizmus ellen harcoló 
bátor spanyol partizánok, a gypzies 
és a rabigában szenvedő népek egy 
szívvel és egy akarattal tekintenek 
arra az országra, amely vezeti * 
békéért f-rlyó gigász: harcot, a győ­
zelmes szocializmus, az épülő kom­
munizmus országára, a nagy Szov­
jetunióra és arra a nagy emberre, 
aki biztos kézzel irányítja a béke- 
tábor harcát, akinek irányítása alatt 
megtörnek a béke hatalmas hegy. 
láncán a kapitalista tenger dühödt 
hullámai.

teeai néiiliEtoeiésaMia! Síilcéisteseli 
három elilaírái íámaáláii Színit

N. Szmetanyin, a ICnm.szomol- 
szkaja Pravdában összefoglaló 
képet ad a koreai hadműveletek­
ről:

Az amerikai főparancsnokság 
arra törekedett — írja — hogy 
mindenáron megállítsa a néphad­
sereg és a kínai önkéntesek tá­
madását és ebből a célból erős 
védelmi vonalat készített elő a 
38. szélességi foktól délre. Ezen 
a vonalon — amely a Szöul felé 
vezető utat fedezi — minden ren­
delkezésre á'ló csapatot összevont 
MacArthur főhadiszállása.

A fegyveres beavatkozóknak 
azonban nem sikerült tartaniok 
ezt az „átléphetetlen" határt. A 
védelmi vonalat áttörték. A nép­
hadsereg csapatai és a kínai ön­
kéntesek egyszerre három irány­
ból támadják Szöult. A néphadse­
reg csapatait és a kínai önkénte­
seket tevékenyen támogatják a 
partizánok, akik működésükkel 
az agreaszorok csapatainak 30 
százaiét kötik le,

Az United Press hírügynökség­
nek a 8. hadseregnél tartózkodó 
tudósítója a következőképpen jeL 
lemzi MacArthur szárazföldi csa­
patainak harci szellemét: A lö­
vészárkokban az amerikai kato­
nák reszketve várják az ellenség 
heves támadását.

A Daily Worker értesülése sze­
rint a Koreában visszavonuló 
amerikai csapatok napíparanc*» 
ban kapták: „Mindent elpusztítás 
ni”. MacArthur parancsára e 
visszavonulók minden házat Í3 
élelmiszerkészl e' et fc’gyui'.ansk, 
még a kertek kerítését is ledöntik.

A Daily Mail szuun idutksKújg 
jelenti, hogy a visszavonuló ame­
rikaiak száz százalékig végre­
hajtják a ..felperzselt föld” elvét, 
Szívszaggató látványt nyújtana)* 
a hontalanok, akik hátukon cipó, 
ük megmentett holmijukat. 1 A' 
legtöbben csak akkor váltak meg 
otthonuktól, amikor az amerikai 
katonák már fejükre gyújtottál*
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A megye dolgozó parasztsága 
a termelési szerződések 80 százalékát

már megkötötte
.4 tengcribegyüjtés eredménye 158 vagon

A begyűjtési vpfscny élén to­
vábbra is a püspökladányi járás ha­
lad és már a 90 százalékos ered­
ményt is elhagyta. Á biharkeresz,- 
tes' járás a heti ütemtervet^ 80.6 
százalékra teljesítette eddig és ala­
posan a sarkába lepett vetc.ytár­
sának.

A Idd járás versenye bizo-
nYltja, hogy ahol főkérdésnek
fcleintik a begyűjtés ügyét, ott
az eredmény nem is marad cl.
Jó munkával példát mutatott a 

hajdúbagosi tanács, amelynek tag­
jai fél nap alatt 20 mázsa tengerit 
gyűjtöttek be személyes ag'táció- 
val. Kismarján Sajó János, Kiss 
Vince, Szabó Gyula, Varga Lajos 
teljesítették hazájukkal szembeni 
kötelességüket ée a beszolgáltatá­
son felül „C” vételi jegyre is ad­
tak be terményt. A kulákok Kis­
marján is szabotálják a begyűjtést, 
5gv az ötven holdas Barta "Károly 
és Kun Pál sem teljesítette még 
beadás' kötelezettségét.

Hajdúszoboszlón Sóvágó József 
egy mázsa szemes tengerit adott 
he kötelezettségén felül. A ter­
mény beszállításánál kijelentette, 
hogy

»I egy mázsa felesleg beadá­
sával is hozzá akar járulni a 

békefront erősítéséhez,
tudja, hogy öt és családját is. vé­
di a háborús uszítok, az imperia­
listákkal szemben.

Földes községben Nagy József 
15- holdas középparaszt 132 kiló, 
Boldog István 190, a négyholdas 
Papp Sándor 158 kiló szemes ten­
geri beadásával mutatott jó pél­
dát.

A tcngeribegyüjtési kampány 
megindulása, december 11 óta 158 
vagon tengerit gyűjtöttek edd'g he 
f megyében. A gyűjtés folyik to­
vább.

lísjr hold ricinus: 
2421 forint jövedelem
A termelési szerződéskötések 

előnyei egyre világosabbá válnak 
dolgozó parasztságunk előtt. Iíaj- 
dú-Biharban már 80 százalékát 
megkötötték a termelési szerződé­
seknek. A megyében 12 község 
már túlteljesítette tervét és a szer­
ződéses termelésre kijelölt termet­
nél jóval nagyobb területeket kö­
tőitek- már ie. Ujszentmargitán a 
100 százalékos eredményhez még 
12 hold hiányzott. A tanács tár­
gyalta a kérdést; elhatározták, 
hogy hozzásegítik a községet a 
100 százalékos eredményhez. A 
ianácsü'ésnek vége sem lett, a ta­
nácstagok máris leszerződtek a 12 
hokira.

Sokan szerződnek a megyében 
ricinusterme'.ésre, eddig már az elő­
irt . területnek 88 százalékát le­
szerződték. Érdemes is termelni ezt 
a fontos növényt, mert jól fizet. 
Az, aki egy hold ricinus termelésé­
re szerződik, 2424 forint jövede­

lemhez juthat. Jól halad a napraforgó 
szerződéskötés, közel járnak a 90 
százalékhoz. A tavaszbükköny és 
vöröslőkére termelését már tu szer­
ződték.

.Gyengén halad a rostkender szer­
ződése. Iparunk számára ez a nö­
vény, igen fontos, termelése ’s ki­
fizetődik, mert a beváltási árát fel­
emelték és a tavalyi 66 for itt he­
lyett 82 forintjával veszik át az 
első osztályú kender mázsáját. A 
másodosztályú kender ára 73 forrni. 
A rostkender termelésénél bevezet­
ték a többtermelési jutalmat. A 26 
mázsás termésig a rendes felemelt 
árat kapják a termelők, de 30 má­

zsás , termésig már 3 forinttal töb­
bet, 36 mázsá'g 6 forinttal, 42 má­
zsa,g 9 cs 42 mázsán felül nandun 
mázsa után még 12 formt jutal­
mat fizetnek ki az elsőosztályú 
kender után.

A szerződéskötéseknél lemaradt 
a mák. cirok, kapor, kömény, 
stteni kell a szerződéskötési 
senyt a konyhakerti növényekre.

,A földművesszövetkezetek aktí­
vái vigyék jobban Hajdú-Biharban 
a szerződéskötések ügyet, járja­
nak elöl jó példával a szövetkeze­
tek^ vezetői. A személyes példamu­
tatás lendifi előre a versenyt és 
biztosítja a győzelmet.

VILLÁM
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Tegyünk méltó felajánlást 
a Pártkongresszus 

megünneplésére
A Part alapszcrvezetői most a 

Pártkongresszus méltóbb megün­
neplésére különféle felajánlásokat 
tesznek a taggyűléseken és a ve­
zetőségi üléseken. így tesznek a 
csoportokban is.

A nádudvari „Sztálin” termelő- 
szövetkezet üzemi pártszervezete a 
legutóbbi, múlt heti taggyűlésén 
szintén egyhangúlag és lelkesedés­
sel fogadott cl egy tíz pontból álló 
határozati javaslatot a kongresz- 
szusi felajánlásról. A felajánlás a 
következő:

1. Vállaljuk, hogy 50 tagot szer­
vezünk he a szövetkezetbe, ebbő! 
10 személy középparaszt lesz.

2. Vállaljuk, hogy a vezetőségi 
ülést rendszeresen megtartjuk.

3. A tagnyilvántartás! munkákat 
idejében befejezzük, vállaljuk to­
vábbá, hogy a nyilvántartást to­
vábbra is rendben tartjuk.

4. Vállaljuk, hogy a pártbizalmi 
és népnevelő értekezletet rendsze­
resen megtartjuk.

5. Vállaljuk az alapfokú és kö­
zépfokú politikai, valamint a szak­
iskolák hallgatóinak továbbfejlesz­
tését.

6. Vállaljuk, hogy a népnevelő­
kön keresztül is tudatosítjuk a 
Pártkongresszits jelenIőségét.

7. Vállaljuk, hogy a tagsági dí­
jakat 15-én rendezzük.

8. Vállaljuk a pártépítés tovább­
fejlesztését a tag- és tagjelöltfel­
vétellel.

9. Vállaljuk, hogy a káderneve­
lést tovább fokozzuk.

10. Vállaljuk, hogy az üzemi 
pártcsoportokat kiépítjük a brigá­
dokban, hogy ezzel is elősegítsük 
a termelés és a terméshozam foko­
zását.

Ezekhez a felajánlásokhoz ha­
sonlók a többi csoportoké és alap- 
szervezeteké is.

Nézzük meg, hogy mennyiben 
feielnek meg a felajánlások fogal­
mának a fenti pontok.

Mi, párton kívüliek örömmel fogadtuk
a p árt szervezet megalakulását
Nekünk, a kismarjai Állami 

Gazdaság dolgozóinak, nagyon 
boldog ünnep az újesztendű. Meg­
alakult nálunk a gazdaságban 
>s a Magyar Dolgozók Parijának 
üzemi szervezete. Nagyon nagy 
jt! »tőséggel bír ez számunkra, 
munkás-emberek számára. Ne­
künk és a csa lád unitnak n em 
lehet nagyobb ünnepünk, mint 
az, hogy mi is élhetünk ezentúl 
szervezeti ételei.

Bizony, be kell ismernünk, 
hogy eddig nagyón I udntlanok, 
politikailag fejletlenek voltunk 
é.s ez hátráltatta a gazdaság jó, 
eredményes munkáját. Csak 
amióta ebben az állami szektor­
ban dolgozunk. tanulhattunk 
sok mi üdémről, amiről azelőtt fo­
galmunk sem voll. Népköztársa-,

Ságunk hozzánk is, mint más, 
gazdaságba, politikai felelőst 
küldött, aki miniket, munkásokat 
oktatott. Most pedig a pártszer- 
vpzetle] együtt nagy övömmel 
készülünk a február, 24-1 Pár [kon­
gresszusra. Különösen büszkék 
vagyunk arra, hogy közülünk is 
mennek dolgozók a Kongresz- 
szusra.

Mi, a kismarjai Állami Gazda­
ság dolgozói, tudjuk, hogy az 
újjonan megalakult pártszerve­
zet munkája lényegesen elóre- 
lendí-li majd munkánkat a tér- 
Tiiclésben is» őzért vari.uk rogon 
a megalakulását mi, párton kívü­
liek is.

U On a T.'ijox
kismarjai Állami Gazdaság 

dolgozója,

Az első pont, amelyben a párt- 
szervezet felajánlja, hogy a Párt- 
kongresszusig 50 új tagot szervez 
be, feltétlenül helyes és fontos 
pont. Az elvtársak jól tették, hogy 
termelőszövetkezeti pártszervezet 
létükre feladatuknak tartják a szö­
vetkezet továbbfejlesztését. Ez kö­
vetendő példa keli legyen minden 
term elősző vetkezet és csoport, va- 
'airnnt az összes alapszervezetek 
előtt.

Ugyancsak a pártépítést szolgál­
ja és, ezzel együtt nemcsak a Párt 
gazdásági ügyeinek szem előtt tar­
tását, hanem a párttagság politikai 
színvonalának emelését is a 7. 
pont, amelyben a „Sztálin” termelő­
szövetkezet tagsága egészében vál­
lalja, hogy minden hónap 15-ig 
rendezi a tagdíját. Ez a felajánlás 
sz’ntén követésre méltó pé'da.

Végül a 10. pátit bevételé a fel­
ajánlásba szintén helyes volt. A 
termelőszövetkezet munkáját nagy­
ban elő, fogja segíteni, ha minden 
brigádnál jól működő pártcsoport 
fánkul majd és segítségére lesz a 
brigád, valamint a szövetkezet ve­
zetőségének a munka jó megszer­
vezésében és a terméshozam eme­
lésében.

A többi pontok azonban így nem 
a kongresszusi felajánlások közé 
valók, bár a bennük foglalt fej- 
adatokat milden pártszervezetnek 
mindig meg kell oldania és végre 
kell hajtania. A kongresszus'" fel­
ajánlások ezeken kívül a soronlevő 
feladatoknak az eddiginél jobb el­
végzését tűzzék ki célul.

A Kongresszusra való jó felké- 
szii’és azt jelenti, hogy a soronlevő 
párt-, állami és egyéb feladatokat 
a Kongresszus előkészítésének kap­
csán az eddiginél még jobban, ala­
posabban és ha lehet, gyorsabban 
old luk meg.

Tehát a több: pontokat ki kel! 
egészíteni olyan fe’ajánlással, 
amelyből kiderül, — például a má­
sodik pontnál, — a vezetőségi ülé­
sek rendszeres megtartásánál, hogy 
ezután a vezetőségi ii'ésck nem­
csak rendszeresek, hanem az eddi­
gieknél' sokkal jobban megszerve­
zettek is lesznek. Az alapszerveze­
tek Ívtűzhetik maguk elé és be ve­
hetik a felajánlásba, hogy a veze­
tőségi ülés napirendiét három nap­
pal e’őbb közük műiden vezet ősé fi 
taggal vasrv liogv a heszámo'ók 
szövegét írásban eljuttat >ák műi­
den vezetőségi taghoz. Többek kö­
zött ezek a feltételek :s emelnék a 
vezetőségi ülések színvona’át.

Ugyanez áll a többi pontokra is: 
mindenütt ki kell dolgozni cizr a 
módszert, amellyel a Kongresszus 
megüfinepesére jobbá tehetjük a 
pártmunkának valamely részéi. A 
Pártkongresszust olyan felajánlá­
sok kidolgozásával és végrehajtá­
sával ünnepelhetjük a legméltób­
ban, amelyek valóban jelentős -mér­
tékben emel'k a pártmunka vala­
mely területének színvona’át és 
megkönnyítik a soronlevő terme­
lési, állami feladatok teljesítéséi és 
túlteljesítését.

DOHÁNYGYÁR MŰSZAKI OSZTÁLY VEZETŐJE!
A Dohánygyár vezeti be először az ország dohány­

gyárai közül kísérletképpen a megelőző tervszerű kar­
bantartást.

A tervismertető értekezleten megígértétek, hogy az 
ezzel kapcsolatos tervet január másodikéra 75 százalék­
ban felbontjátok és ismertetitek a dolgozókkal.

Vállalásotokat nem teljesítettétek. A fontos feladatot 
elhanyagoltátok!

BIHARI MIHÁLY, MÁV IGAZGATÓSÁG III. OSZTÁLY!
Az állomásokról szóló fontos ügyiratot az osztály bé­

lyegzőjével együtt míg távol voltál szolgálati helyed­
től, kint felejtetted íróasztalodon

Ez idő alatt a villanyt is égve hagytad.
Az éberség elmulasztása is, a pazarlás is az ellenség 

érdekeit szolgálja!
xiii. as autójavító vállalat vezetői:

Meddig tűritek, hogy a tisztviselők a késő éjszakai 
órákig, „feketén*’ túlórázzanak?

Ez teljesen ellenkezik a takarékossági rendelkezé­
sekkel!

(Beküldte Tarr Lenke, Keíegyár).
MÁV AUTÓBUSZ DOLGOZÓI!

A hajdúszováti dolgozók panaszkodnak, hogy Szová- 
ton az iit legsárosgbb helyén álltok meg és amikor ezt 
kifogásolják a sárban várakozók, nem éppen udvariasan 
utasítjátok el kérésüket.

Több figyelmet tunusítsatok a dolgozókkal szemben!
HAJDÚ-BIHARI MNDSZ ASSZONYOK!

Gerc Zoltánná és Szabó Jánosné a kábái MNDSZ 
tagjai a tengeribegvüjtésncl igen jó agitáeiós munkát 
végeztek és 50 mázsa szemes tengerit gyűjtöttek be.

Kövessétek az ő példájukat. A béke ügyét szolgáljá­
tok vele!

Mély fájdalmat érzünk 
a munka hősi halottal iránt

Reggel jóformán még meg sem. 
kezdtük a munkát. amikor az egűik 
munkatársam kérdezi, hallottam e, 
mi történi? Persze, nem tudtam, 
mire gondol és kíváncsian néztem 
rá. A bányászokról beszélt, a nyolc­
vanegy hősi halottról, akik a tata­
bányai XII. aknában meghaltál:. 
Először nem is akartam elhinni. Az­
tán gondolkozni kezdtem, Nálunk 
is, más üzemben is előfordult már 
baleset. A bínyé.ban is megeshetik. 
de én úgy látom, és az.t hiszem, na­
gyon sokan úgy látjuk mi, munJci- 
sok, hogy ez nem véletlenül történt. 
A bányát épp úgy, mint az üzeme­
ket gépesítik, tökéletesítik. Az el­
lenség keze érzik ki a dologból■ a 
nyolcvanegy bányász hősünk halála 
erre mutat. Azonban nem jól számí­
tott az ellenség, ha azt hitte, hogy 
ezzel bomlasztani tudja sorainkat, 
gátolni tudja azt, hogy több szenet 
kapjanak a. gépek.

Mély fájdalmat érzünk a munka 
hősi halottja-i iránt s ezt azzal fejez­
zük ki■ hogy fokozzuk az ébersé­

get üzemünkben és mindenütt; 
igyekszünk jobb munkát végezni-. 
Munkánk fokozásával is megbosszul-., 
juk hős bányászaink halálát. , 

En a harisnyákat fordítom ki. 
Naponta 145 szőr 20 darabot kell 
msgciináincm, vagy ahogy mi mond­
juk: kisegységet, Idáig is megcsi­
náltam, sőt t últeljesít ettem, nem
egyszer a normámat. Most meg job­
ban igyekszem. Tudom, hogy ezzel 
a kisfiamai, az anyámat védem., f>- 
békéért folyó harcot segítem elő. 
Mindnyájunknak harcolni kell a terv 
teljesítéséért, harcolnunk kell he­
lyettük is, az eddigieknél még sok-, 
kai jobban segítsük elő bányászaink,, 
■csatáját. Nem. csak sok jó munkást, 
de sok jó kommunistát, népnevelői1 
is vesztettünk velük. Itt is pótolni'. 
kell őket-, végezzünk még jobb fel 
világosító munkát, hogy minden dol­
gozó vlágosan ismerje fel, mi a. 
tennivalója, és hogy kire kell ök­
lünknek lecsapni,

SZARÓ LAJOSNE 
Harisnyagyár

»szovjet inezögaidaségi tapasztalatok alapján már 
304 mázsás tioldankénti termést értünk el ciiirrcgáMl

Növény termesztésünk fejlesztése 
során egyre jobban alkalmazzuk a 
szovjet mezőgazdasági tapasztal­
tokat és termelésünk is egyre emel­
kedik. A cukorrépa termelésénél is 
bevezettük a szovjet rendszert és 
a hatvani cukorgyár kísérleti cu­
korrépa területén ho’danként 304 
mázsás átlagtermést értek el.

A szovjet tapasztalatok cs mód­
szerek alapján

az időben elvégzett sarabolá- 
son kívül a répaföldeket két­
szer kézi-kapával, kétszer pcd'g 

tolókapával dolgozták meg.
A területet négy alkalommal öntöz­
ték szovjet módszer szerint és ez­
zel legyőzték a természet mosto- 
haságát, gazdag termést értek el.

Amellett, hogy a répatermés jó­
vá' nagyobb volt az átlagnál, a 'a- 
boratóriumi vizsgálatok azt is be­
bizonyították, magas a cukortar­
talom, nem fásod k és könnyen fel­
dolgozható. A szovjet módszer 
szerint termelt cukorrépának a iü- 
vcde'me tavaly egy holdról 4377 
forint vo't.

Az 1951-es évre felemelt be­
váltási ár mellett egy bold 
már G691S forintot jövedelmez.
A termelők tehát hasznú'jak fel 

a szovjet 'tapasztalatokat, melyek 
hozzásegítik ahhoz, hogy emeljék

a terméshozamot. A mos; folyó 
termelési szerződéskötéseknél dol­
gozó parasztságunk nagy területe­
ket kötött már le cukorrépaterme­
lésre. Az múlt év tapasztalatai meg­
tanították dolgozó parasztságun­
kat arra, hogy a cukorrépa nagy 
jövedelmet jelent, ha megadják ne­
ki a ió munkát. Tcrmelöcsoport. 
ja’nk közül

a macsi „Kossuth” 217 tnázsás 
át ágtermést ért el. Az egyéni 
termelők közül Nagy József 
debreceni dolgozó paraszt 211 
mázsás termést takarított be. 

Ezzel az át’agga! a „Kossuth" tszcs 
tavaly, holdanként 3124 forintot 
kapott, az idei felemelt ár melleit 
már 4608 forintot kaphat.

Nagy József egy hold cukorré­
pájáért 3081 for'ntot kapott, ha jö­
vőre is ennyit termel, 4536 forintot 
kap.

Ezeket az összegeket a prémfu- 
mos rendszer biztosítja, melyet 
kormányzatunk a dolgozó paraszt­
ság érdekében, a többtermelés ér­
dekében vezetett be. A cukorrépa 
termesztés- új módszere, a gondo­
sabb ápolás az új gazdasági év­
ben még bőségesebb jövedelemhez 
segítik I tajdú-Bihar do'gozó pa­
rasztságát, mát az e'öeö évben.
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flz agitációs munka megjavításával készüljön 
dohánygyári pártszervezet a Pártkongresszusra

Ä Megyei Páriiotlság szigorú megrovásban részesítette 
Bencze Mihály civtársa1, a „Képlap“ mnnbaiársát

A dohánygyári dolgozók szeretik 
éz üzemüket. A szép, virágos ud­
vart, a nagy munkatermeket, a
gyermekotthont és bölcsödét, ahol 
gyermekeik játszanak, szeretik ‘a 
.tiszta, világos ebédlőt, ahol napon­
ta friss, meleg, jóízű ételeket klip- 
inak. Sz: rétnek itt dolgozni, ebben 
íi megváltozott üzemben, megvál­
tozott munkakörülmények között.

Hogy ez így van. azt bizonyítják 
tizük az eredmények, amelyeket cd. 
dig elértek. Tavaly a Dohánygyár 
élüzem volt. s a dolgozók közül 
igen sokan most is 150—160 és 
jenné! még nagyobb termelési 
eredményeket érnek el. Csiszár 
jjánösné százötven-százhat van szá- 
za'ékot, Sarkadi Lajosné és Var^i 
Sándornc és még sokan mások 
szintén hasonló teljesítményekről 
számolhatnak be. A Dohánygyár 
az ötéves tervet részleteiben is be­
fejezte.

Amerre megyünk, a nagy ter­
mekben mindenütt vidáman és 

, gyakran nótaszóval folyik a munka.
Hiba azonban van, Még pedig az 

agitációs munka elhanyagolása, 
laza kezelése.

Ellanyhult a népnevelő­

dig nem tudják, hogyan dolgoznak 
az átszervezett népnevelők-

A Pártkongresszusra készül a 
párttag és párlonkívüii egyaránt. 
S hogyan lehet a Pártkongresszus­
ra készülni? Úgy, hogy minden­
napi feladatainkat még jobban vé­
gezzük, munkánkat megjavítjuk. 
Ehhez tartozik a népnevelő mun­
ka megjavítása is.

Lenin elvtárs azt mondta, hogy 
az állam akkor erős, ha a tömegek 
mindenről tudnak, mindenről ítéle­
tet tudnak mondani és mindenhez 
öntudatosan fognak hozzá. A do­
hánygyári dolgozóknak is minden­

ről kell tudni, ami az üzemben, a 
városban, az országban és a vilá­
gon történik. Ezért vannak a nép­
nevelők. hogy minderről tudjanak 
a dolgozók. Az előrehaladás üte­
me, a fejlődés üteme a néplömc- 
gck politikai nevelésétől is függ.

A népnevelőknek minden dolgo­
zót rendszeresen f-1 kell világosí­
tani, hogy minden egyes ember 
munkájától, lelkesedésétől, erőfe­
szítésétől, öntudatától függ ötéves 
tervünk teljesítése, a béke és 
háború kérdése, «z anyagi jólétünk 
további javulása.

Bencze Mihály elvtárs, újságíró 
cikket írt égy püspökladányi gyű­
lésről. A cikkben leírta, hogy a 
gyűlésen az előadó miről beszélt, 
s mi volt a gyűlés hatása. A cikk 
nem felelt meg a valóságnak- 
Bmeze Mihály elvtárs a ellik meg­
írása előtt nem tájékozódott körül­
tekintően. amint ez kötelessége lett 
volna. Hanyagságából kifolyólag
valótlan adatokat közölt, ezzel se .. \

tette a Megyei Pártbizottság lap. 
.iának tisztaságát. Ez pártszeríítleu 
kommunista újságíróhoz nem mél­
tó magatartás volt. Ezért a Megyei 
Pártbizottság Bencze Mihály új­
ságíró elvtársat, a Néplap munka­
társát szigorú megrovás pártbün- 
ielésben részesítette.

Magyar Dolgozók Pártja 
Ha.jdú-Biharincgyei Pártbizottság,,

HÍREK

Kozma Gábor elvtárs, szervező 
titkár azt mondja, hogy eddig még 
nem ..történt meg a népnevelő cso­
portok átszervezése. Azzal magya­
rázza pt-zt, hogy az alapszervezeti 

titkárok nem hajtják végre rende­
sen a határozatokat. A népnevelő 
timnka a nagy kampányok óta tel- 
jrsen lelanyhult, nemcsak kint a 
területeken, de bent az üzemben 
tern folyik -rendszeresen. Azt mond-. 
Sák a dolgozók, hogyha beszélget­
nek, nem megy a munka.

— Az agitációs munkánk valóban 
»rem ,ió. de ez nem látszik meg a 
termelésen —■ mondja Kozma elv- 
társ- De utána halkan megjegyzi: 
íiz viszont igaz, hogy az oktatás 
menetén meglátszik. Van lemorzso­
lódás nálunk.

Amíg n pártbizottság szervező 
ti kára azt mondja, hogy nem tör­
tént meg az átszervezés, addig a 
három alapszervezeti titkár állítja, 
hogy igenis megtörtént, sőt a tag­
gyűlésen a tagsággal ismertették is 
ennek körülményeit. Arra azonban 
nem tudnak választ adni, hogyan 
végzik munkájukat az átszervezés 
titán a népnevelők.

Ezek a tények rávilágítanak a 
legfőbb hibára, éspedig arra. hogy 
S dohánygyári pártszervezetekben 
a munkát nem ellenőrzik megfelelő 
tnódqn.

Sztálin elvtárs azt mondja: „Ve­
zetni: ez azt jelenti, hogy ellen­
őrizzük az utasítások végrehajtá­
sát ..

S ez. nem így van a Dohánygyár­
ban. Ezért történhetett meg, hogy 
a szervező titkár nem tudta pon­
tosan. hogyan hajtották végre a 
népnevelő csoportok átszervezé­
sét- s az alapsz evezi ti titkárok pc-

Tanuimányozzák a P. B. határozatát
Az élet folyik az országban, s az 

ország határain túl. Ismernie kell 
minden embernek, tudnia kell, hogy 
miért dolgozik, hogy a napi mun­
kája szorosan összekapcsolódik 
sokmillió ember munkájával akik­
kel együtt küzdenek a békéért.

Hogyan folyik egy üzemben az 
agitáció az attól is függ. hogyan 
irányítja a politikai munkát a párt­
bizottság titkára, lingvan viszo­
nyulnak maguk is hozzá, hogyan je­
löli ki cs neveli „z agitátor kádere­
ket. Éppen ezért az eddigi munka 
megjavítására a dohánygyári párt- 
bizottság. az alapszervezeti titká­
rokkal együtt alaposan tanulmá­
nyozza ál a Politikai Bizottság no. 
vember 21-i határozatát és ennek 
alapján javítsák m g az agitációs

munkájukat. A P. B. határozata 
portos, konkrét és világos progra­
mot ad arra nézve, hogyan kel! 
döntően megjavítani és továbbfej­
leszteni a pártszervezeteknek az 
agitációs munkát.

A dohánygyári pártbizottság tu­
bát követett cl. lebecsülte az agi­
tációs munka jelentőségét, nem 
fordított figyelmet arra, hogyan 
végzik az alapszervezetek a nép­
nevelők felülvizsgálatát. A hibát 
azonban ki lehet javítani, ha jelen­
tőségéhez mérten kezelik, ha ellen­
őrzik a munkát ha segítik a nép­
nevelőket elvi konkrét agitációs 
érvekkel, ha figyelemmel kísérik 
működésüket, hogy -a hibákat me­
net közben kijavíthassák.

,Vihar Grúziában46

A Vigmozi ma mutatja be „Vi­
har Grúziában“ c. két részes nagy 
szovjet filmalkotás első részét, mely 
január 10-:g szerepel a Vígmozi 
műsorán. A film második része 
január 11-én kerül bemu'.atásra és 
17-i.g lesz műsoron.

A filmen Sztálin elvtárs szülő­
földjének, a napfényes Grúziának 
XVI. századbeli harca elevenedik 
meg előttünk. Láthatjuk hogyan 
vívj í hősi harcát az akkor még 
különálló állam a török és perzsa 
hódítókkal. A grúz nép hős hadve­
zére, a köznemesi családból szár­
mazó Gcorgij Szaakadze. a perzsa 
és török támadás elleni eredmé­
nyes védekezés egyetlen lehetőségét 
a hatalom központosításában, a hű­
béri széttagoltság megszüntetésében 
és IV. (Rettegett) Iván orosz cárral 
való . szövetségben látta. Szaakadze 
törekvései azonban á hatalmukat 
féltő löurak áruló politikája követ­
keztében meghiúsultak és a grúz 
nép ügye elbukott.

Az Októberi Forradalom a grúz 
népei is felszabadította minden el­
nyomás alól és itheíövé tette, hogy 

a Bolsevik Párt útmutatása nyo­

mán a Szovjetunió népeivel együtt 
építhesse a szocializmust.

A film főszerepét A. Horava, a 
Szovjetunió Lenin renddel kitünte­
tett népművésze játssza.

SZINllÁZ
Heti műsor:

A Csokonai Színház január 5-én, 
pénteken este 7 órai kezdettel ren­
des helyárak mellett megismétli a 
nagy sikerrel bemutatott szilvesz­
teri revüjét, „A humor hullámhosz- 
szán!”

Csütörtökön este 7 órakor: Házas­
ság hozománnyal — Modách-bérlet.

Pénteken ,este 7 órakor: A humor 
hullámhosszán! (Szilveszteri revü) — 
Béríetszünet.

Szombaton este fél 8 órakor: Há­
zasság hozománnyal — Majakovszltij- 
bérlet ÍRendörtanösztály bérletei nem 
érvényesek!)

Vasárnap d. p. fél 10 órakor: Há­
zasság hozománnyal — Ifjúsági elő­
adás. 9 r-sle)

Vasárnap este 7 órakor: A humor 
hullámhosszán (Szilveszteri revü) — 
Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Bányászol: — 
Bemutató előadás — Gorkij Ibériát. I hogv

Kedden este 7 órakor: Bányászok■
— József Atíiia-bérlet.

Szerdán este 7 órakor: Bányászok
— Ady-bérlet.

Várható időjárás: Nyugaton 
erősen felhős idő, keleten fel" 
szakadozó felhőzet, köd. A 
nyugati megyékben eső, észak­
keleten havaseső, eső. Mérsé­
kelt keleti, délkeleti szél, ke­
leten éjszakai fagy, holnap a 
hőmérséklet nyugaton öt fok 
körül, keleten fagypont köze­
lében.

A Magyar-Szovjet Társaság 
székhazában folyó hó 5-én este 
6 órai kezdettel ingyenes film- 
előadás keretében bemutatják 
„Pavlov“ a nagy szovjet tudós­
ról szóló filmet.

Az összes pártszervezeti cs 
üzemi filmfelelősök f. hó. 5'én 
pénteken délután 6 órakor az 
MSZT helyiségében a kis elő­
adóteremben okvetlenül megje­
lenni szíveskedjenek. A tárgy 
rendkívüli fontossága miatt 
kérjük a pontos megjelenést.

A berettyóújfalui járás kul- 
túrcsoportjai vasárnap tartják 
meg a járási versenyt. A kui- 
túrverseny reggel 8 órakor 
kezdődik és tart egész nap, ősz- 
szesen 25 kultúrcsoport részvé-

Dolgozóink ma már öntuda­
tosan teljesítik adófizetési kö­
telezettségüket, mert tudják, 
hogy mindazt többszörösen 
kapják vissza az 5 éves terv 
beruházásain keresztül. Tég­
lás község dolgozói már 100 
százalékban teljesítették, Jó- 
zsa, Nyírmártonfalva pedig 116. 
illetve 113 százalékban tettek 
eleget kötelezettségüknek.

Jugoszláv repülőgépek 
sorozatos liatársértései

A külügyminisztérium tájé­
koztatási főosztálya közli:

A Magyar Népköztársaság 
külügyminisztériuma január 3- 
íán a budapesti jugoszláv kö­
vetségnek átadott szóbeli jegy­
zékben tiltakozott a jugoszláv 
repülőgépek által magyar terü­
letek ellen elkövetett újabb so­
rozatos légi határsértések ellen. 
A jegyzék öt konkrét esetet 
sorol fel. amikor jugoszláv re­
pülőgépek magyar terület fölé 
repültek:

1950 dec. 8"án egy Ízben, 
dec. 13-án pedig négy alkalom­
mal sértették meg jugoszláv 
részről Magyarország légi ha­
tárait.

A magyar külügyminisztéri­
um jegyzéke részletesen ismer­
teti a határsértéseket. Rámutat

többek között arra, hogy de­
cember 13-án egy jugoszláv 
repülőgép több. mint félórán 
keresztül tartózkodott magyar 
terület felett, majd amikor el­
hagyta a magyar légíhatárt, 
fényjelt adott.

A magyar jegyzék rámutat 
arra, hogy „jugoszláv légierők 
sorozatosan elkövetett légi-ha- 
társértései szoros összefüggés­
ben állanak a jugoszláv határ­
őrök által rendszeresen végre­
hajtott. támadásokkal1’. A Ma­
gyar Népköztársaság kormánya 
nevében a külügyminisztérium 
a leghatározottabb tiltakozását 
fejezi ki a határsértések miatt 
és leszögezi, bogy a határsér­
tések minden következményei­
ért a felelősséget a jugoszláv 
kormányra hárítja.

ALKALMI BÉLYEGSOROZAT 
A CSEHSZLOVÁK 

KOMMUNISTA PART 
HARMINCÉVES JUBI­

LEUMÁRA

Neuman csehszlovák posta- 
ügyi. miniszter közölte, hogy 
1951 februárjában alkalmi bé­
lyegsorozatot adnak ki a Cseh­
szlovák Kommunista Párt 
megalapításának harmincadik 
évfordulójára.

—------O---------

Sterkésztőség postája
Bátyi László, Kismarja, örülünk, 

hogy idejében beérkezett a cikk.* 
.Tartalmas, komoly írás. A jövőben 
szintén ilyen friss lendületes íráso­
kat kérünk a kismarjai DISZ mun­
kájáról különösen arról, hogyan 
.dolgoznak a kullúrbrigádok.

Szatmári Jánosné, Debrecen. Az 
ügyet kivizsgáljuk. Az elintézés es 
közlés módjáról egy-két napon beiül 
levélben küldünk értesítést.

Cs. Nagy István_ kishegyest .,Kcs_ 
suth" tszcs. Az öt házasság, amiről 
az elvtárs írt valóban nem minden­
napi dolog. Ebből is világosan kitű­
nik, hogy a tszcs-ben dolgozó pa- 

Szaks/ervezcí i * asztok megindultak a feiemelkedés 
, * , " . ; és boldog élet útján. A levelet ie

aktíva értekezlet fogjuk közölni. A továbbiakban szin, 
tén várunk írásokat a népnevelők 
munkájáról, a tagság pártkongresz. 
.szusi felajánlásáról a megbeszélt 
szempontok alapján.

GiH Lajos, Hajdűsámson. A kérdés 
személyes természetű így nem tud­
juk a . Villám"-ban leközölni. Java­
soljuk. hogy indítsanak fegyelmit 
az elv társ ellen. A mi .,Villám** ro. 
vatunk nem foglalkozik, ilyen pro­
blémával mert nem ez a feladata. 
Feladata az hogy a hiányosságok 
feltárásával elvtársi segítséget nyújt­
son a lemaradóknak, fegyelem és a 
munka ellen vétőknek az építőm un­
ka minden területén.

Tatarozást ifik, Debrecen. Gondo­
san áttanulmányoztuk a beküldött 
levelet. Megfelelő kivizsgálás után 
felvetjük a vállalat igazgatója felé0*/f' D 1/ArrlAi»*

BÉK E-MOZt:
MA UTOLJÁRA 

4, 6 8 órakor

Expresszerelem
Színes szovjet vígjáték!

VIOMOZIi
4, 6 8 órakor

M E T E () R ;
3, 5, 7 órakor 

Hatalmas történelmi film­
alkotás, 2 részben:

Vihar
Grúziában

telével. A járási kultúrver 
seny legjobb eredményt elérő 
csoportjai a megyei döntőben 
mérik össze újra tudásukat.

Helyreigazítás! Tegnapi szá­
munkban „A Ruhagyár vissza­
pillant az 1950-es esztendőre*1 
című cikkben: „Felállítják a 
propaganda irodát...“ sor he­
lyett: „Felállítják a Programm 
irodát.. .’* a helyes szöveg,

A Pedagógus 
közli, hogy 
három órakor lesz a Kálvin­
ién iskolában, 5 órakor pedig 
természettudományi előadás a 
Kereskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók Szakszervezetében.

Debreceni Városi Tanács 
Ipar és kereskedelmi osztálya 
felhívja az üzemi konyhák, 
menzák, kórházak vezetőit, 

liszt- és cukorigénylésü­
ket a 363.6301951 január 2. 
BK. M. rendeletben előírt mó­
don legkésőbb folyó hó 5‘én 
délig a Városi Tanács kereske­
delmi osztályán feltétlenül ad­
ják le. „

össztánc a MÉMOSZ’ban 
január 1-én, 6-12-ig. 5-én tánc- 
tanfolyam kezdődik. B. Má­
riás sy Magda tánctanító. Kos- 
suth-u. 1. (x).

A Magyar Beruházási Bank 
közleménye. Ezúton hozzuk az 
érdekeltek tudomására, hogy 
kirendeltségünknél az ügyfél­
fogadás idejét — szombat ki­
vételével — naponta 12—15 
óráig terjedően állapítottuk 
meg. Szombaton ügyfélfogadás 
nincs. Hosszabb időt igénylő 
megbeszélés, vagy számlaegyez­
tetés, időpontja előzetesen meg- j 
beszélendő. Felkérjük a válla­
latokat, hogy a zavartalan és 
gyors ügyintézés érdekében a 
megjelölt fogadási időt feltét­
lenül betartani szíveskedjenek. 
Ezzel lehetővé teszik, hogy 
megbízásaikat és egyéb megke­
reséseiket a kirendeltség kése­
delem nélkül elintézhesse. Ma­
gyar Beruházási Bank (x)

ezt a kérdést.
Berkes Béla. Egyek. Ez komolyabb, 

súlyosabb természetű dolog mintsem 
bogy egy •Villám“-mal elintézhet 
nenk a kérdést. Itt bűnös gondnt"- 
lansag forog fenn. Éppen ezért be. 
küldött észrevételét elküldtük a Mei 
gyei Tanács illetékes osztályához ki­
vizsgálás végett. Az eredményről 
egy két héten belül értesíteni fogjuk.

Állami gépállomás, Bemek. Tájé. 
koztatásul közöljük az éh-társakkal 
hogy a leközölt kultűrcíkk után á 
teli gépjavítást munkákról, az okin 
tásról szeretnénk bővebb adatokat 
kapni.

Elszalasztja

szerencséjét?
Vegye meg hát
«■ ■ r r. n

TAl
Takar 

len éles 
d k, az 
a7. állami 
zaro , 
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n, le- 
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a Dvb ecJ
Vállalat 
nyék (íís| 

— Sen 
gor MA 
lyW.es 

— Fér,] 
Kelemen, j 

— Hűt I 
— A 

mk Iáit 
helyiség.

Piáig 
jobban 
súg az rí 
üzle.iie.'.yil
lyett
itt rentZbd 
doigozáknA 
tűkkel 
lyes lépési 

N em rod 
ind'Jkola.li 
pétiig a 
sxélyczle:,

hal
Tanulság 

tr.nácj 
Vállalat 
nyűnk 
másképpé 
zéseknél, 
az alap'.ól I 
léteiben rj 
m-'s'nduláj 
építési mtj 
ben ni gszl 
mákat bet I 

Nem úgjl 
az a Kerti 
nil. a g ,1 
a horiobáj 

Az épí.l 
hibák elk 
na voll“ 
„Vitéz- S.I 
arra sem j 
ez Aranyi 
központi 
állL-ását ij 
az épé kezű 
irán. érzel 
jeléül egy 
cember 21

£s ha 'J 
ni, jó mua 
krrékosságl 
Bikában, 1 
is? Ha ottr 
győzte az I 
a többi éJ 
iájukat szí 
munkát véj 
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•Sok fciJ 
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mú t negyl 

anyag rj 
A dolgij 

ugyanis az 
éves tervi 
utolsó n-gt 
ból 2317 .. I 

Aki czoril 
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rejtett tarT 
Sok {.nyög | 
be.

Mi tehát I 
riaknak? íj 
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bdszat datl 
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nő, Szíréti/| 
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sék.

Nem szc| 
hozott hat: 
postaügyi 
melynek é
— hr á'mel 
ményl ú cirl 

Előállt el 
zet. hogy
» Doháoygl
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ikn résjesitetie 
inunlraférsát

i Pártbizottság lap. 
h<t. Hz pártszerűtlcn 

‘íróhoz nem mél- 
Ivolí. Ezért a Megyei 
[Il-cnczc Mihály uj- 
1, a Néplap munka- 
megrovás pártbün- 

li tette.
Dolgozók Pártja 
legyei Pártbizottsága

ma mar öntuda-
lík adófizetési kö­
ti, mert tudják, 

::í többszörösen 
az 5 éves terv 
keresztül. Tég- 

I dolgozói már 100 
teljesítették, Jó­

pofáivá pedig 113, 
zúzalékban tettek 
kéltségüknek.

ÉLYEGSOROZAT 
HSZLOVÁK 
nISTA PART 
CÉVES JUBI- 
JMÁRA

lehszlovák posta- 
lr közölte, hogy 
iában alkalmi bé- 
J adnak ki a Cseh- 
|>mmunista Párt 
rak harmincadik

0------- -
|ó'sóg' postája

Kismarja, örülünk, 
beérkezett a cikk.* 

ily írás. A jövőben 
|riss lendületes íráso- 
.ismarjai DISZ mun- 

ösen arról, hogyan 
lil t ú rbrigádok. 
ps?? é, Debrecen. Az 
|uk. A 7. elintézés es 

egy-két napon belíil 
v értesítést.

Ián kisheyijesl .,Kct_ 
öt házasság, amiről 

•alóban nem minden.
1 is világosan kitti- 
cs-ben dolgozó pa- 
fak a felemelkedés 

j utján. A levelet le 
|a továbbiakban szín. 

okát a népnevelők 
I tagság pártkongresz. 
áról a megbeszélt 

bján.
|(/t:'5'dmsor?. A kérdés 
fszetü így nem tud - 

leközölni. Java- 
jnditsanak fegyelmit 

A mi ..Villám** ro„ 
blalkozik ilyen pro­
fnem ez a feladata, 
-y a hiányosságok 
rst segítséget nyugt­
nak. fegyelem és a 
öknok az cpitömun- 
etén.

Debrecen. Gmdo- 
|oztuk a beküldött 

kivizsgálás után 
alat igazgatója felé

bj/e/c. Ez komolyabb, 
fetü dolog mintsem 

“-mai elintézhet. 
Itt bűnös gondat- 

lappén ezért bé­
liét elküldtük a Me- 

kés osztályához kl- 
,Jk)7- eredményről 

lül^ értesíteni fogjuk.'
is, Bfri.-ck. Tá.jé. 

lük az elv társakkal.
kultúrcikk után a 

punkákról, az okin. 
bővebb adatokat

\szt j(l

leseiét?
' hát

[vényét!
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r Sok kicsi, sokra megy...
tarjuk fel a rejlett tartalékokat

Takarékosság — pazarlás. Két el­
len'éles fogalom. Aki takorókosko 
d'lt, az fejlődésünket, a dolgozók, 
az állam érdekelt szolgája. Alti pa­
zarod, az népünk ellensége és öt­
éves tervünk második erz.eniejé- 
nak gyorsabb befejezése elé emel 
gátat.

Kétségtelen, bogy a takarékosság 
ír ónján Is vannak már eredmö- 
ny;ki de nagyobbak a hiányossá­
gok.

*

Mi szükség van például arra, hogy 
a Ocb eccni Texíünagykeresltedelmi 
Vállalat mintaboltját délszaki növé­
nyek díszítsék.

— Semmi. — így nyilatkozik Prä­
ger Miklós elvtárs, a vállalat he­
lyettes vezetője.

— Fényűzés — toldja meg a szót 
Kelemen elvlárs.

— Hát akkor miért vásárolták?
— A déli növények nélkül üres­

nek látszana a Csapó utcai üzlet- 
helyiség.

Pedig a vállalat dolgozói sokkal 
jobban jártak volna, ha a vezető­
ség az Arany Bika melleit lévő 
űzte .helyisé o-ben — a pálmák he­
lyett — inkább a liftet hozatta vál­
ni rendbe. Nem kellene akikor a 
dolgozóknak CO—70 kllónyl szöve­
tekkel megrakva egy rozoga, veszé­
lyes lépcsőn közlekedni.

Nem más ez. mint egyik oldalon 
indokol».ián pazarlás• a maiikon 
pedig a' dolgozók testi épségét ve­
szély esiető takarékosság

#
Tanulságul szolgálhat a mlaisrter- 

tr.nács határozata a Magasépítést 
Vállalat dolgozóinak is. Vélemé­
nyünk szerint nem képzelhető el 
másképpen takarékosság az építke­
zéseknél, csak úgy, ha a terveket 
az alaptól a kéményig minden, rész-' 
leteltem még az építési munkák 
meg'ndulása elolt átvizsgálják, az 
építési munkahelyet a legpontosab­
ban megszervezik és az építési nor­
mákat betartják.

Nem úgy semmiképpen sem, mint 
az a Kereskedelmi és Iparkamará­
nál, a gépállomások és elsősorban 
a hortobágyi építkezéseknél történ*.

Az épílkezés vonalán előfordult 
hibák elkövetésében azonban ,,ben­
ne voll“ a Tervező Iroda keze is- 
,.Vitéz“ Sípos építészmérnök még 
arra sem volt rest, hogy hátráltassa 
ez Arany Bika dísztermének- a 
központi kul túró tthonnax a helyre­
állítsál is, melynek munkálatait 
az épí .kezes dolgozód Sztálin elv'árs 
iránt érzett szereíeiük és hálájuk 
jeléül egy hónzppal hamarabb, de­
cember 21 re befejezték.

Es ha lehetett jó munkát végez­
ni, jó munkámegsaervezéssei, a ta­
karékosság betartásával ez Arany 
Bikában, miért ne lehelne másutt 
is? Ha ott a dolgozók akarása le­
győz le az ellenség ármánykodását, 
a többi építkezésnél Is csak a ha­
zájukét szerető- a termelésben jó 
munkát végző, munkások javára dől 
el a harc.

*
„Sok kicsi sokra m.egy*‘ — ezt 

bizonyítja a Hajlított Bútorgyár el­
műt negyedévi eredménye, melyet 
ás anyag akarikosság terén ért el.

A dolgozók megnőtt öntudata 
ugyanis azt eredményezte, hogy öt­
éves tervünk első esztendejének 
utolsó n'Bycd&ben a hulladékanyag­
ból 2317 darab széket gyártottak.

Aki azonban azt hiszi, hogy ezzel 
a teljesítménnyel feltárták az összes 
rejtett far.alakot, az nagyon téved. 
Sok anyag megy még ott veszendő­
be.

Mi tehát a feladatuk a bú'orgyá' 
riaknak? El ö orban az. hogy mini­
málisra csökken:aék a geleitet. B 
lét ara komoiy eredmények elérését 
várjuk Fekete elvtársékíót, a sza­
bászai dolgozóitól, de a takarék ős­
ségi mozgalomból Sárkány elvtárs­
nő, Sztrelye elv-társnő és társaiknak 
i# ki kell venni részüket azzal, hogy 
a külföldről behozott s ellik k fo­
gyasztást a minimumra csökkent­
sék.

*
Nem szolgálja a takarékosságról 

hozott határozatot a közlekedés' eß 
postaügyi minisztérium rendelet e, 
melynek értelmében megszüntették 
— ha átmeneti időre is — c Böször­
ményi ú‘on a villamosforgalmat.

Előállt ezzel ugyanis az a hely­
zet- hogy egy nyúlás: dolgozó- aki 
• Dohánygyárban doleoaik. #* ed­

digi 80 filléres átszállójegy helyett 
a dupla költségért teszi meg az u a!.

A Város. Pártbizottság azonban 
egnap már nyögve.te az intézkedést, 

hogy a do gozók részére káros, a 
,-ck rézosságot semrn kéopen sem 
szolgáló rendeletet a minisztérium 
hata-ytalanítsu.

ie

Ezzel szemben dicséretben része - 
sí jük» Q vagongyári 
műhely fiataljait, akik a miniszter- 
tanácsnak a takarékosságról szóló 
határozatának elolvasása után vál­
lalták: a jövőben tovább fokozzák

a szénnél és energiával való taka­
rékoskodást, mert mint olvasták a 
ha ározatbói: minden forint, min­
den tonna szén. vas, energia míg - 
takarítása népgazdaságunk fejlődé­
sét, ötéves tervünk végrehajtsál, 
ha-ánk erejének növeléséi szolgálja.

A hiba csak ez, hogy a rugóké- 
vácsműbely fiataljai nem gondos­
kodtak még arról, hogy a takaré- 

rugókovács- kosság érdekében hozott vállalásuk 
ha sinus mozgalommá nőjön ki a 
Vagcngyárban. Bobén azonban a 
pártszervezetnek Is segítenie kellett 
vo;na. (V. Gy.)

István Ismeri a feladatait
Sok helyen megfordul a bőr, 

amíg leszabják betőíe a cipőt, cs z- 
mát. Itt a Bőrgyárban is keresztül 
megy három-négy munkafolyama­
ton, mire idekerül az impregnáló 
műhelyrészbe. Hatalmas hordókba 
tesz k be s miután megkapta a kü­
lönböző vegyianyagokat, öt-hat 
órán keresztül forog a hordókban. 
Enné! a munkánál dől gőz "k Nagy 
István. Fején svájcisapka, kabátja, 
ing je kigombolva, mintha nyár 
volna. Megszokta már. Két év óla 
dolgozik az üzemben. Meg'smerte 
a munkáját. Átlagteljesítményük 
(négyen do!goinak együtt) 105 szá­
záéit.

De megál'.hat-e ennél Nagy Ist­
ván, megá'.lhatnak-e ennél az" ered­
ménynél a többek.

— Szüleim Jugoszláviában élnek
— mondja és elgondolkozik, arca 
komorrá változik, szája szögeiében 
kesernyés vonás jelenik meg.

— A nyáron kaptam leye'et — 
szó'al meg újra. — Azt írták szü­
leim, nagyon rossz a sorsuk. Dol­
goznak, de nem fzetnek nekik. 
Olyanok anyáméit, m'nt a rabszol­
gák. En nem akarok rabszolga fen­
ni! Nem akarok a más kutyája len­
ni. S ez azt is jelenti, hogy fokoz­
ni kel1 a munkámat.

A ml hazánkban szabad Nagy 
István s amikor azt mondja,- hogy
— sok függ a mi munkánktól, ha 
mi nem csináljuk meg becsülttel, 
akkor nincs jó talp. — ezzel azt is 
lefejezi: ha teljesíti a terv e'ő- 
irányzatát. hozzájárul ahhoz, hogy 
ne csak ő, hanem rtrnden dolgozó 
szabad legyen.

A terv miliők erőssége. Azon­
ban szükséges a me-gva'ósításához 
az, hogy ismerje minden munkás 
minden dolgozó a tervet, ismerje a 
„várat”, amit be ítél! venni.

így véleked'k erről:
— Nem végezheti rendesen a 

munkáiét az, aki nem tudja miért 
do'goz-'k. nem tudja mennyit kell 
megcsiná'n'a. .

Nagy István résztvett a iervis- 
mertctő.értekez'eíen s hogy el ne

mulasszon egyetlen szót sem (kü­
lönösképpen azt nem, ami rájuk 
vonatkozik), feljegyezte. Igaz, oda­
haza kitette kabátja zsebéből a pa- 
p rt, de azért emlékez k azokra az 
adatokra, ami négyőjüket érinti.

örü'ök. hogy nemcsak hozzá­
járulok munkámmal a béke meg­
szilárdításához, de ismerem is ’a 
tennivalóimat.

Mintha ünnepélyesen akarna va­
lamit mondán', kél kezét megtörli 
a hozzá legközelebb eső törlőhöz, 
a kabátja szegélyébe, homlokán 
méghátrább csúsztatja a sapkát. 
Aztán soro'ni kezdi a számokat.

— Kruppon bőrből 1800 darabot 
kel! megcsinálnunk tíz nap a'att, 
kéregnek való bőrből szintén 1800 
darabot, ta'.phasrészbő! 700 darabot 
havonta, talpbélés nyakból 710 da­
rabot havonta, talpr.yakból hav' 160 
darabot.

Jóformán egy szuszra mondta el 
m'nd ezeket.

Nagy István ismeri a tervét, 
küzd megvalósításáért, mint a 800 
nrlliós tábor egyik lelkes, hazáját, 
népet szerető harcosa. Arra gon­
dol, hogy nemcsak a feleségéért 
dolgozik, nemcsak azért, hogy több 
pénz kerüljön havonta a* borítékba, 
hanem azért is dől goi k. hogy mn- 
denütt szabadság legyen.

Megy István ebben a tudatban, 
így edzi magát az új munkára, új 
harcra. D. M.

A cukor és liszt . 
a dolgozók éléskamvájá fozi kerül

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rende­
leté értelmében újév első napjától kezdve az el.áiáíian la­
kosság c’.tker- és íinomiisztszükségletét egyrészt hatósági 
jegyre, hatósági áron, másrészt a szabad forgalomban, 
kereskedelmi áron biztosíthatja.

Ezt a kormányintézkedést, ezt a rendszabályt maguk, 
a dolgozók kérték. A téli burgonyáéi lát ás biztosítása, a 
karácsonyi utalványok akciója bebizonyította, hogy ez 
ellátás szervezettsége egyszeriben megfékezi az ellenség­
nek ezen a vonalon megindított támadását és kihúzza a 
talajt a spekulánsok, áruhalmozck, rémhirterjesztők Iába 
alöi, akik népünk életére törve, háborúra spekulálva az 
elmúlt hónapokban nagy mennyiségű élelmiszert, cukrot, 
lisztet raboltak el dolgozóink elő'. Visszaemlékezünk még 
Barna Györgyre, a hivatásos sorbanállvra, akinek fényké­
pét és összeharácsolt élelmiszerkészletét a Városi Tanács 
a Corvin-áruház kirakatában kiállította. Milyen undorral 
fordultak el a dolgozók ettől a hitvány munkakerülőtől, 
akit a nép bírósága tíz hónapi börtönre ítélt. „Megérdemli 
a sorsát’* — mondotta akkoriban Oláh Sándomé, Kinizsi­
utcai lakos. „Nem dolgozott, de ahhoz volt bátorsága, 
hogy előlünk, munkás asszonyok elől elrabolja a cukrot és 
a liszfet“.

Barna és társai aknamunkájának tehát a dolgozók vol" 
tak a kárvallottjai. Az új elosztás viszont, a dolgozók ér­
dekeit szolgálja. Nem lesz szükség arra, hegy egyetlen 
műnk ás asszony is sorbaá’ljon, mert minden ellátatlan kan 
cukor- és liszíjegyet, mely fedezi családja szükségletét. A 
hivatalos közlés szerint a jegyre kiadott mennyiségek 
megfelelnek az 1943-1959-es évek tényleges fogyasztási át­
lagának, de ha bárkinek ezenfelül akár lisztből, akár cu­
korból szüksége mutatkozik, a kormányzat a fogyasztók 
részére szabad árut, magasabb áron rendelkezésre bocsájt.

Debrecenben a dolgozóknak 1 kiló cukor és 1.60 kiló 
liszt lesz a fejadagja, azonban a nehéz testi munkát vég­
zők, továbbá a sztahanovisták, valamint a műszaki, gaz­
dasági, vagy irányító munkában kitűntek és a magasreiv 
dű szellemi munkát végzők több cukrot és lisztet kapnak.

A rendelet megjelenése nagy örömet keltett a dolgozók 
körében — riadalmat a háborúra spekulálók soraiban. 
— munkásosztályunk tisztában van azzal, hogy ez a 
rendszabály éles támadást jelent a nép ellenségei ellen. 
Ezt magyarázzák meg népnevelőmunkájuk során. Világa, 
sítsák fel a dolgozókat — különösen a parasztságot —- 
hogy kormányunknak ez az intézkedése a jobb közellátási 
biztosítja, a dolgozó nép védelmét szolgálja.

A cukor és liszt pedig a jövőben nem Barnának. Kere­
csennek, Bakcnszeginck s a többi r.épnyúzó háláknak, 
osztályellenségnek földalatti elfaiazcit raktárába, hanem 
a dolgozók éléskamrájába kerül. 

fl püspökladányi Járási Tanács segíti 
a községi tanácsokat, a termelési szerzödéskité: 

«lankájában és a kakerieabenyüitásbei
A püspökladányi járási tanács 

október végén alakult meg Pénzes 
Józsefeié dolgozó parasztasszony ve­
zetésével. A járási tanácsnak 60 
dolgozó tugja van. akik hűségesen 
végzik a do'gozó n.áp által rájuk 
bízott feladatokat. A járási Tanács

DISZ vezctőségválaszíások
Helyes, hogy a tépel DlSZ-szer- 

vezet Ifjú Gárdistái nagy gonddal 
készítették c!8 a vezetüségVálasztó 
taggyíí.ést. A vezetőségválasztáson 
minden tag megjelent s a gyűlő8 
előtt 8 szervezetcrikívQl! -fiatal lé­
pett be a DISZ be. A gyűlés lel­
kes hangulatú volt. A titkár be­
számolóját megvitatták s felaján­
lották, hogy január 15-:g még 10 
új tagot Szerveznek be. Beindíta­
nak egy Szabad Ifjúsági olvasókört 
is.

Helytelen, hogy a Lakatos és 
Vasöntő NV üzemvezetősége a 
DISZ-szervezet helyiségét elvette, 
így a í alkoknak most nincs olyan 
helyiségük, ahol dolgozhatnának. 
Az üzemvezetőség ezzel nem se­
gíti, hanem akadályozza a fiatalok 
munkáját, hátráltatja a Faiatok fej­
lődését. Az üzemvezetőség D:zto- 
sittion a DISZ részére másk meg- 
fe'elő he'yiséget, ahol azolt nyu­
godtan tanulhatnak és Hasznosan 
szórakozhatnak.

Helyes,
rr.osvasűt
vezetőben
készítette

hogy a debreceni Villa- 
és a Csapókért i. szer- 
az új vezetőség már clő- 
a tagok nyilvántartását 

és számbavette a DISZ aktívá t Ki­
építették az összekötő biza'miháló- 
zatot, ezzel nagyban elősegítik 
szervezetük fejlődését. A Vlüamos- 
v a8 útnál megszerveztek egv Sza­
badságharcos ifi szakaszt :s,

Helytelen, hogy a Magasépítési 
AV DISZ bizottsága még most 
sem szervezte meg az Ifjú Gárd's- 
ta csoportokat, így nem folytatnak 
rendszeres fe'világosító munkát. 
Ennek tulajdonítható, hogy a veze­
tőségválasztás már másodszor ma­
radt eh A DiSZ-bizottság számolja 
fel ezt a lazaságot, a pirtbizoíság 
adjon nek'lc több segítséget.

Óriási péhlánysssámhasz jelennek me» 
Szlálin müvei a Román Népköztársaságban

A Román Népköztársaságban 
végbemenő kul túrforradalom
egyre szélesebb keretek közt 
bontakozik ki. A Román Mun­
káspárt összesen 3.798,623 pél­
dányban adta ki I. V. Sztálin 
műveit. L V. aztálm Jáwziz-

mus és a nyelvtudomány” című 
müve 184,000, „A leninizmus 
alapjai” 166,825, „A marxizmus 
ás a nemeztiségi kérdés" 187,000, 
a „Válogatott beszédek” című 
gyűjtemény 249,990 példányban 
jeleni meg.

már a megalakulásakor elhatározta, 
hagy nem akta gyári ásókkal (mint a 
rég', közigazgatás), nem az irodából 
irányítja a járás községeinek mun­
káját, hanem kimegy a dolgozók 
közé és ott közös megbeszélés alap­
ján segíti a községi tanácsokat 
munkájukban. Hogy ez a feladat 
megvalósítható, végrehajtató le­
gyen. a járási Tanács első dolgának 
tarloita az üzemi pár^zervezet meg­
alakítását. az üzemi háromszög lét­
rehozását. amelyen keresztül szoros 
kapcsolatot teremtettünk n városi 
és Járási Pártbizottsággal. Jelen­
leg 20 aktívánk segíti eiő a Járási 
Pártbizottság munkáját azzal, hojy 
segítik a falusi tanácsokat, tszcs két 
és lömegszervezeleket.
;

Sóién jár 
a ladányl Járás

A járás: tanács elnöke és elnök­
helyettese személyesen jár elöl jó 
példával. Kijárnak a falukba és ott 
segítik a kukoricabegytij lést, a ter­
melési szerződéskötések menetóneK 
meggyorsítását. Állandó ellenőrző 
munkát is végeznek, elvtársi kriti­
kával segítik a hiányosságok k'javi- 
íását. Ennek a jó munkának ered­
ménye. hogy a járás területén 97 
százalékot ért el a termelési szer­
ződéskötés.

A kukoricabegyiijtésnél is hasonló 
az eredmény. Kü ön-ben a kukorica- 
begyűjtés beindítása előtt felmértük 
a tanács dolgozóinak erejét s « 
rendelkezésre álló aktívákat úgy 
osztottuk be, hogy minden kézség­
ben megfelelő erők menteit ki. akik 
sservezték és irányítóUAk a mun­

kát. Az előrelátó gondoskeJóe»:k- 
a jó politikai elosz'ásnak meg is le t 
az eredménye, mert a járás, csaft- 
nem 100 százalékig te'j-esitette * 
kuliorlcabeeyüj lést. A tanácstag-' k 
a személyes példamutatásban :s 
é'enjámalt. Horváih Mihály, Cél 
Zsigmond. Rigó János, Fegyveres 
Árr al. Majoros Imre elvtárs k 
többszörösét adták be a kivételt 
mennyisednek. Emellé t a járási 
Tanács 62 dolgozója Szlálín elvtá 'S 
szüle: éeno piának tiszteidére egy 
szabad vasárnapot ajánlott fel. B 
nrp :n Püspökladányban és Földe­
sen s.gitációs munkát végeztek.

A do'gozók m-i már látva a taná­
csok jó munkáját, bizalommal for­
dulnak minden ügyes-bajos dolguk­
ban a tanácsokhoz. A tanács min­
den jogos kérésükben támogatja a 
dolgozókat, de kíméletlenül lelep­
lezi az osztályellenséget, akik gátol­
ják a fejlődést.

A tanács ncp-nap után tökélete­
sül, javítja munkáját. A napi fel­
adatokon túl megbeszéli a jövő ter* 
veit is. Ilyen megbeszélés zajlott 
le leyu'óbb. A tanácstagok vállal iák 
az Országos Pártkongresszus tiszte­
ié: ere, hogy munkaidejükön túl 
egy-egy tszcs-hez kijárnak és se­
gítséget nyújtanak a politikai szer­
vező munkában,

A járási Tanácsot az edd g elért 
eredmények nem teszik elb'zako- 
dottá. A jövőben Is a legfon'oscbb 
feladatának tartja a pár'blzottság- 
gal szorosan együttműködve a dol­
gozó tömegekkel való kapcsolat ei- 
mélyi'iését, szervező, politikai mun­
ka megjavítását a béke és a Szo­
cialista épi'.és érdekében.

Csői Zsigmondi Püspökladány
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SPORT
Elaludt Balmazújvároson 

az éberség.,.?
Tóth János vagong yári munkás levele

,/Kedves elvlársak!
A ..Néplap'1 szombati számában ol­

vastam a Balmazújvárosi Építők el­
len hozott ítéletet mely az MLSZ 
szabályai értelmében született. Ez 
eddig helyes is.

De nézzük meg az ,.ügy másik 
"oldalát is. Balmazújváros mintegy 
15.000 lakosú község s ha a csapat­
tól nem vették volna el a pontokat, 
úgy ebben az esztendőben már Bal­
mazújváros az NB Ill.-ban szerepel. 
A múltkoriban olvastam a ..Néplapé­
ban hogy 1500 néző volt az egyik 
mérkőzésen. A község lakossága na c 
10 százaléka. Tehát eljutott Balmaz­
újváros odáig hogy a lakosság 10 
százalékát érdekli a sport. De ha 
NB HI. .as mérkőzések lennének, 
biztosan még többen járnának el a 
.mérkőzésekre, meg többen kapriá- 
rak kedvet a sportolásra és ezáltal 
újabb lépéssel haladnának a tömeg­
sport leié.

tippen ezért — szerintem — az íte-- 
let nem helyes. Meg kellett volna 
nézni, nem az ellengség keze volt-e 
abban hogy Frenákot szerepeltes­
sék. Es ha ez valóban kitudódott, 
akkor a hibás vezetőkkel szemben 
kellett volna eljárni, de ne buntes, 
senek egy falut, melynek olyan 
sportszerető közönsége van, r.c bün­
tessenek egy csapatot mely olyan 
lelkesen küzdött a bajnokságért. 
Hagyjunk már fel a régi. rideg sza- < 
bolyokkal és vizsgáljuk meg ezt az 
okot. Állítom, hogy a KLASZ ezzel 
az ítéletével nem a tömegsportot se­
gítette elő hanem éppen a tömeg­
sport gátjává vált.

A D. Lokomotív ellen is óvtak az 
elmúlt év őszén, mert felfüggesztés 
terhe alatt játszott két mérkőzést. 
Az MLSZ azonban a pályán elért 
eredményt igazolta, az intézőt pedig 
hat hónapra eltiltotta a szövetség­
gel szemben viselt mindennemű 
tisztségtől. Pedig ha az MLSZ a rt_ 
deg szabályokat alkalmazta volna, 
úgy a Lokomotiv a tavasszal az NB 
JII.-bn játszana.

Mit lát tehát ebből az ítéletből a 
•falu? Azt. hogy a KLASZ debreceni 
Csapatot akar bevinni az NB líl.-ba.

Vagy itt van a játékos! gazolással 
kapcsolatban is egy-két példa. Tu­
domásom szerint Kóczián Teleki. 
Komáromi. Szál a i és társai jelenleg 
más egyesületben rúgják a labdát. 
Ezeknek az igazolásuk talán rend­
ben van? En nem hiszem mert úgy 
tudom, hogy közülük a Lokomotív 
többet nem adott ki más csapatok 
számára.

Kérem a . Néplap“ szerkesztőségét 
'és ezen keresztül a Pártbizottságot^ 
hasson oda. hogy az ítéletet sem.* 
misítsék meg és a pályán elért ered­
ményt igazolják. A hibás vezetőket 
pedig a Balmazújvárosi Építőktől 
távolítsák el. fin debreceni munkás 
vagyok. Népnevelő. Sokat járok ki 
falura. Tudom tehát hogy az ilyen

ítélet nagy elkeseredést vált ki fa­
lun.

Elvtársi üdvözlettel:
Tóth János, 

vagongyári munkás.“

Eddig szól a levél, melynek egy- 
részével teljesen egyetértünk. Való­
ban helyes Tóth elvtársnak a fel­
vetése: ez az ítélet nem lendíti előre 
a község 'szépen fejlődő sportéletét. 
Mikor elismerjük az ügy e részének 
jogosságát, kötelességünknek tart. 
juk hogy az óvás egy-két homályos 
részletét a nyilvánosság előtt tisz­
tázzuk,

Balmazújváros a zöld gyepen meg­
szerezte a bajnokságot. Tudásuk ré­
vén valóban megérdemelten jutott 
birtokukba az első hely. A csapat 
vezetősége azonban elkövette azt a 
súlyos hibát, hogy Frenákot jogosu­
latlanul szerepeltette. így jogtalan 
előnyhöz jutottak a többi csapattal 
szemben.

A B. Épíők vezetői — elnöke és 
Intézője — az egyesbírói tárgyalás 
alkalmával elismerték: tudtak arról, 
hogy Frenák a Lovászi MAORT iga­
zolt játékosa. Mint az elnökük mon­
dotta. .,620 forintba került volna a 
szabályos kiadatása ezért úgy dön­
töttünk, hogy elhallgatjuk Frenák 
előbbi igazolását“. Valóban úgy is 
adták be Frenák igazolási lapját. _

Egészen valószínű hogy a jeles 
balösszekötő szabálytalan igazolásá­
ról mások is tudtak Balmazújváro­
son, azonban ezek is hallgattak. Az 
1500 szurkoló között a kommunista 
dolgozóknak kötelességük lett volna 
rávilágítani a vezetésben ^megmutat­
kozó hibákra. Ezzel megelőzték volna 
a hibák elkövetését is. fis segítettek 
vedna a vezetőségnek az egyesület 
megtisztításában.

Meg kell tehát állapítanunk: t az 
éberség elaludt Balmazújvároson. ‘így 
a hibáknak az egyesületi vezetők ál. 
tál. történt beismerése után a KLASZ 
egyesbírói más ítéletet nem hozhat­
tak.

Balmazújváros azonban ebben az 
évben sem marad mérkőzés nélkül. 
Az új sport reform következtében 
megszűnik az NB IIT.-as bajnokság,; 
melynek helyébe a megyei bajnok­
ság lép. Az a véleményünk, hogy 
a balmazújvárosi egyesületnek a 
dribliző vezetőktől való megtisztítá­
sa után helye lesz a megyei bajnok­
ságban ab cl méltó ellenfele lehet, 
majd a megye legjobb csapatainak. 
Figyelmeztetnünk kell azonban már 
most az egyesületet: a községben az 
elmúlt esztendőben rosszul ment az 
MHK.próbáztatás. E hiányosságok 
kiküszöbölése ebben az esztendőben 
rájuk vár. Vonják be a sportolók 
hatalmas táborába n dolgozó paraszt­
ság százait és ezreit, legyen Balmaz­
újváros a sport területén is erős vára 
országunknak a béke megvédéséért 
folytatott harcában.

A VÖRÖS MF.TEOÍt NYERTE 
A SAKKCSAPATÉ A JNOKSÄ- 

GOT
Többhónapos nagy küzdelem után 

véget ért az országos sakkcsapatba.!. 
nokság. Az NB I. két csoportjának 
első és második helyezettjei két-ket 
mérkőzést vívlak egymással, a baj­
noki címért illetőleg a harmadik 
helyért. A Vörös Meteor, miután az 
előző hé len 7:5 arányban győzött a 
visszavágó mérkőzésen még nagyobb, 
8.5:3 5 arányú ' győzelmet aratott a 
Vasasok ellen és ezzel megérdemel­
tei; jutott a bajnoki cím birtokába. 
A döntő mérkőzéseken a csapat a 
következő összeállításban játszott: 
Szabó, Sebestyén,. Asztalos dr. Mé­
száros, Farkas dr. Rózsa. Grób Ta­
pasztó Nőgrády, Zilahy, Felméri va. 
lám int Cuibus és Nemes L., amik 
egy-egy mérkőzést játszottak. Épí­
tők—Chin óin visszavágó 6:6 arányban 
döntetlenül végződött így a múlt 
vasárnap győztes Építők csapata 
nyerte el a harmadik helyet.

JÁTÉKVFZETŐKÜLDÉS
VASÁRNAPRA

D. Építök-pálya, fél 2 óra: D. Épí­
tők—D. Dózsa: Gutfreund (Bt ró !.• 
Pásztor).

PÉNTEKEN este 6 órakor ünnepé­
lyes keretek között indul be a labda, 
rúgó játékvezetői tanfolyam a JT 
Rákóczi.utcai helyiségében.

Város;' Pártbizottság közleménye
Pénteken propaganda szeminárium 

lesz a szokott helyen és időben. A 
propaganda szeminárium hallgatói 
vegyék át a Politikai Bizottság ha­
tározatát az agitáclós munkáról.

Pénteken*, délután 5 órakor üzemi 
titkári értekezletet tartunk Hunyadi- 
utca 3. sz. alatt. Kérjük a' titkár 
elvtársak pontos megjelenését.

Pénteken délután f» órakor körzeti, 
hivatali és kereskedelmi titkári ér­
tekezletet tartunk Hunyadi-u. 5. sz. 
alatt, a Vasutas Székházban. Pontos 
megjelenést kérünk.

Szombaton délelőtt 9 órakor tszcs 
és tanyai pórttitkári értekezletet 
tartunk. Hunyadi-u. 3 ez. alatt. Kér­
jük a titkár elvtársak pontos meg­
jelenését.

Töm egszervezeti 
k özl cm én y ek

KISCSZ. Kutúrcsoport tagjai ma 
este 6 órakor jelenjenek meg. — Ma 
este 6 órakor a cl pökereskedők 
szakosztálya fontos értekezletet tart.

KIOSZ. Férfiszabó és nöiszabú í

szakosztály pénteken 5 órakor ülést 
tart, Nyomtató-u. 9. szám alatt. — 
Asztalos szakosztály tagjai, akik * 
megalakult forgalmiadó közösségbe 
be akarnak lépni, szombat délig je­
lentkezzenek a megyei titkárságon. 
Bájcsy.Zsilinszky-u. (j szám alatt. — 
Kultúrcsoport tagjai ma este fél * 
órakor teljes számmal jelenjenek 
meg. — Dalárda tagjai m i este 7 óra­
kor jelenjenek meg a dalórán.

SPORTÖlilB-K
Loningrádb-m a közeljövőben két

úji-bb téli stadiont építenek.
Szvercüovszkban ? város tcstncvc’ési

aktívája gyűlést tartott, ame-y ki<V>L 
gozfca a. téli sportidény munkatérről. 
A gyű "ép elír: árazta, hogy f-íezako-z^. 
tályban 30 ezer ifjúsági sportolót top. 
nak lie és a tél folyamán 2700 osztá­
lyozott síelőt készítenek elő.

Nyugat. Németországba utazott Ke.. 
let. Német orsz-ágból egy sportceapa t 
ahol (>.'»=zeharonlító versenyeket akart 
rendezni a nyugati sportolókkal — 
Azonban ott tartózkodásuk atett egy. 
szer sem verst,nyezhettek. miután 
Ny u gat. Né m e to ív z á gb a 11 min d en nem ti 
Eporfcmegnyüvátmláe tiltva van a Da- 
mokratikug Német Köztársaság epor. 
tolói számára..

A toulousj híres uszodái, amelyben
Tuny, a. iráncuík büszkosége neveiké« 
dett, bezárták, inert vcezteséggel zxk 
rult az cJnmlfc idény

Cegléden létszák le 
B, lloítvés!—iörä?o!aj mértizést

Utolsóelőtti osztályozó mérkőzésére 
készül a D. Honvéd sérültekkel tele­
tűzdelt csapata. A játékosok a keddi 
edzésen íogadkoztak, hogy ezt az 
akadályt is biztosan* veszik és ve­
retlenül végeznek az osztályozó mér­
kőzések során. Csüllöghnck és Gött. 
leinek, a két sérültnek, valamint a 
vasárnap kiállított Komlósinak is 
számítanak a játékára.

A Rákospalotai Növényolaj elleni 
találkozót az MLSZ döntése folytán 
Cegléden, a CSZSE kitűnő állapot­
ban lévő pályáján játsszák le. A 
csapat már előreláthatólag szomba­
ton elutazik hogy pihenten vegye 
fel a küzdelmet a lelkes fővárosi 
együttes ellem

Beromünster plébánosa „erkölcstelennek“ tartja 
a tornászviíághajnokr á író! készített filmet

Svájcban most játsszák a nyáron 
megrendezett tornász világbajnokság-1 
ról készített filmet. A sportszerető 
közönség nagy érdeklődéssel fogadta, 
a versenyzők pedig tanulni igyekez­
tek a látottakból

Annál meglepőbb volt, hogy Bero­
münster város plébánosa, az iskola­
szék tagja megtiltotta a diákoknak 
a film megtekintését. A templomban 
pedig a szószékről figyelmeztette 
felnőtteket, hogy ne nézzék meg az 

erkölcstelen'1 filmet.
Amikor megkérdezték a plébánost,

HÁROM DEBRECENI 
TORNÁSZ A MESTERFOKÚ 

BAJNOKSÁGON
Szombaton és vasárnap rendezik 

Tmeg Magyarország ez évi mester­
fokú tornászbajnokságát. A küzdel­
mekben három debreceni tornász: 
Tóth. Mogyoróssy.Klencs és dr. Sán_ 
derné indul el. A verseny, nagy kö­
vetelményeket állít a sportolók elé, 
a kiírásnál felhasználták a szovjet 
tornasport tapasztalatait.

hogy mi a kifogása a film ellen, arra 
hivatkozott hogy a nők rövid nad­
rágban tornásznak.

Ez tényleg ..felháborító“. Csak az 
érthetetlen hogy a plébános úr 
miért csak a női torna ellen lázadt 
fel, hiszen a többi sportágban is rö­
vid nadrágban sportolnak a nők.

Jobban utánagondolva a plébános 
felháborodásának, talán nem is a rö­
vid nadrág az oka hanem az, hogy 
a női tornászvilágbajnokságot a len. 
gyei Helena Rákóczi nyerte meg. Ez 
nem tetszik neki .. .

A MAGYAR VASUTAS NŐI 
KÉZILABDA VÁLOGATOTT 

DEBRECENBEN
Szombaton este a Szabadság.úti 

teremkézilabda pályán válogatott 
mérkőzésre kerül sor. Debrecen női 
kézilabda válogatottjának a magyar 
vasutasválogatott lesz az ellenfele 
míg Debrecen férfi válogatottja az 
NB II.-ben kitűnően szereplő fiDCSZ 
Kalász ellen (volt (WMKASE) mér­
kőzik. Ezenkívül nagy érdeklődésre 
tart számot a Nyomdász—Textiles 
női válogatott találkozó is.

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyam­

ra jelentkezést elfogad: 
Orosz. Ságvári E.-it. 4. X. e. 
1—2-ig. Sz 3970—2

ALLAS (3)
GYAKORLOTT gyors- és 

gépírónó elhelyezkedne. — 
, Szorgalmas“ jeligére.

455—-3
FEJNITUDÖ bentlakó 

mi»..lenest elsejére felve­
szek. Kossuth.-u. 54. 260—3

FELTÉTLENÜL megbíz­
ható. háztartási munkákat 
önállóan végző nő reggel 
8 töl délután 4-ig azonnali 
elhelyzekedést keres. Cím 
a kiadóban. Sámsoni-út 19.

453—3

LAKAS (í)
PINCELAKÁSOMAT el-

cserélném hasonlóval vagy
udvari szobával. Cím a ki-
adóban. 437—4

ÖTSZÁZZAL jutalmazom, 
aki albérleti földszintes 
szoba, konyhás lakáshoz, 
juttat. Cím a kiadóban.

Sz. 1-4

HÁROM, négyszobás la­
kást keresünk költségtéri. 
léssel. Magasépítési Válla­
lat. FÜrdo-u. 2. 465—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Vörös Hadsereg-útja 
30. sz. emelet. Tóthné
•_____________Sz. 12—5

” INTELLIGENS dolgozó 
nő bútorozott szobát keres 
azonnalra. Cím a kiadó­
ban. 467—5
JüZLET HELYISÉG (7) ’

ÜZLETHELYISÉG Csapó 
utca legforgalmasabb he. 
lyén kiadó. Értekezni ügy­
védi iroda Bajcsy-Zs. R.

453—7

ELADÓ BÚTOR (\]\

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamiék, hen. 
cserelc olcsón eladók és 
megrendelhetők. Rákóczi- 
utca 35. Bálintnál.

Sz. E. 11—11

KÉTSZEMÉLYES hencser 
eladó Kárpitosmunkát non 
tosan készítek. Karácsony, 
Kálvin-tér 12. Sz 3959—lí

MODERN hálószoba kü­
lönböző ablakok olcsón el­
adó. Nemzetőr u. 3.

Sz 3971—11.

FÉNYEZETT szekrény, 
két ágy. éjjeliszekrény, 
ágyüodronyok eladók. Pé­
teri la-u. 34. keiesztépület.

Sz 3979—11

HÁLÓSZOBA, festett, új 
eladó. Kossuth-u. 49.

Ny 1607—11

HENCSER, ebédlőkredcnc. 
Fregoli, konyhakredenc. vit 
rin és más bútorok eladok 
Hatvan.u. 27. pince balra.
___ _________ Sz 3954- 11
"'gyöNYÖRXI komplett, 
masszív hálószoba nem 
modern, eladó. Tímár 38/b.

UJ festett hálóbútor és 
gyermekágy eladó. Csoko- 
_nal-u. 12. 2. ajtó. 450—11 

VILÁGOS, modern szek­
rény sötét, festett modern 
szekrény eladó. Erzsébet.u. 
41. szám sz. 3-11

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié, s ez Ion ok fotelek szo­
lid áron készen kaphatók 
vagy megrendelhetők. Pé- 
terflau. 56. Gyurgyevits.

____ _______1612—11
ELADÓ egyszoba bútor, i 

Wesselényi, u. 117. Barth a' 
fűszeres. Ny 1614—11

FESTETT, fényezett háló 
szobák, modern konyha • 
garnitúrák állandóan kap 
hatók. Arany jános-u. 1. 
Bú tor üzlet. S árosi.

Sz. E. 16—11

RADIO (12)
VARÁZSSZEMES világ­

vevő szuper rádió eladó. 
Kálvin-tér 3. Sz 2—12

ELADÓ AUTÓ; MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

ALIG használt fér. 
fi KERÉKPÁR eladó. 
MESZENA-U. 5. 2. AJTÓ.

JÓKARBAN lévő női ke­
rékpárt veszek. Novak, — 
Külsővé sártér 11. 459-43

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET. alkatré. 

székét aljakat — hiányo­
sat, töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok Kassai-úl 32. Műsze­
rész. Sz 3839—14

VARRÓGÉPET. aljakat* 
fejeket, töröttet is veszek. 
Varrógépek férfi és női 
eladó. Kerékpár és varrój 
gép szakszerű javítása. — 
Bodnár műszerész, Csapó-
utca 81.___ 1601—14

SINGER női varrógép, 
..Zen la1! gyártmányú író. 
gép eladó. Csapó-u. 85.

Sz 3958—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP számológép, sok. 

szc rosítógép javítás, vetek 
eladás: LUDMÁN Szent
Anna.u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07. S% 3308—15

ÍRÓGÉP számológép sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey-u
24. szám. Sz 3850—15

HANGSZER (16)
ZONGORA kitűnő han. 

gú hosszú bérbeadó. Kis 
antikszekrény, állótükör, 
lószőrmatrac. konyhaasz­
tal. eladó. Garai-u. 19.

468—15

ZONGORÁT hangol, ja. 
vít — vidéken is —- TILL 
zenede h angolója. Domb-* 
utca 1 Sz 3965—16

TŰZHELY (17)
CSERÉPKA LYl-IÁ K átra­

kását tisztítását, javítását 
vállalom — vidéken is — 
Tlazs kál.vliásmester, -Is­
potály-tér 1. Sz 3881—17

SZÉP sport és mély gyér- 
mekocsik állandóan kap­
hatók. Piskoltinál. Piac­
utca 20. városháza "alatt.

Ny 1613—1.8

CSECSEMŐNEK anyate­
jet adok. Halastó-u. il.

454—22

IGAZOLVÁNYKÉPEK — 
sürgős esetben is '— készül 
nek: Baloghné műtermé­
ben. Vár-u. 1. gyümölcs, 
piacnál, sz 5—22

BŐKABÁTOT — férfU 
nőit — fordítok, alakítok*, 
javítok: Tegdes szabómes­
ter, Kálvin-tér 19.

Sz 11—22

VÖ.LEGÉNYI ruhakölcsön 
zés: Végh férfiszabó Vár- 
utca 1. Sz. E. 9—22

ELADÓ VEGYES (21)
FIÓKOS ASZTAL, szó. 

kék hencser olcsón eladók 
Péterfia 26. Sz. E. 19—21

RÁDIÓ kisasztalok, sé­
rült ágysodrony, képek', 
ócsak szőnyegek fürdőkád 
eladók. Mónus IIlés-u. 1.

432—21

AJANLAT (22)
FÜZÖ. melltartó, haris­

nyatartó, fürdődressz Bor. 
nyinénál készül, Szent An­
na.u. 10. I. 2. Sz 3969—22

SAJÁTTERMÉSÜ hajdú- 
bagosi fajbor — literenként 
is — kapható Mester-u. j7 
szám. Sz 3923—23

HÓCIPŐRE patentét: ak­
tatáskára zárat teszek" bő. 
röndöt javítok, retiküit 
festek: Szilágyi bőröndös, 
Simonffy-u. 4. tejpiac.

Sz 3937—22

IILTSFüSTÖLÉST, SER­
TÉS VÁG ÁST VÁLLALOK. 
Hatvan-u. 52. Sz 3951—22

GYERMEKMÉR LEG KI. 
KÖLCSÖNZÉS, KIGYÖ-TI. 
57. SZÁM. Sz 3924—22

MENYASSZONYI, koszo­
rúslányt ruhát felvételek­
hez kölcsön adok. Műterem 
vasárnap is nyitva. Ba. 
loghné foto. Vár.u. 1, — 
gyümölcspiacnál.

Sz 3869—22

CSIZMÁSÄMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap. 
tafakér-zítő mesternél, Kos­
suth-u. 49. Ny 1606—22

PAPLANÉRT. KÁT, ha. 
risnya kesztyű fej-, sál­
kendők. rövid-, kötöttáru, 
kézi munkaanyagok szalag- 
csipke nagy választékban 
Szilágyinál Vörös Hadse­
reget ja 59. Sz 3955—22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darállhűs 
4.80. Mester-u. 33. Fülöp ló_ 
mészáros. Sz. E. 22

ÓRAJ A VITÁS jótállással 
Kepes órásnál Dimitrov-u. 
2. sz. fvolt Miklós-u.)

Sz. E. 22

BUNDÁJA. T alakíttassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szticsmestor, 
nél. Simonffy.u. 2.

Sz. E. 22

NYLON forrasztást szak­
szerűen — felelősséggel —■ 
készítek: Máthó cipész — 
Püspöki palota. Sz 3820—22

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — feleíösréggel 
pontosan, jutányos áron ki­
javítja: Bulla szab 3, Vörös 
ITadsereg_útja 30. emeleten 

Sz 3792—22

SAJÁTTERMÉSÜ BOR 25 
literen felüli tételben kap­
ható. Dobó-u. 36.

Sz 3830—22

S ZöRMEBUNDÁKAT 
bőrkabátokat készítek, ala 
kitok, javítok veszek, el­
adok: lOváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja G7. ein,

__________ Sz. 3936—22

MODERN gyermekkocsik 
órák — próbaidőre is — 
kaphatók, cserélhetők. Hu. 
nyadi.u. 11. Villanykörte^
csere. Sz 3941—18

KALAPJA piszkos, for. 
mátlnn? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Da lm! 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22

^ GYERMEKSZÁNKOK, 
játékok, hordocsapok, ház­
tartási faáruk a készítőnél 
kaphatók. Kossuth u. 18. — 
Pince.____  Ny_16C9—22

GUMILABBÉLIK vulka- 
nizálása, javü ása, rossz 
zippzáras csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi.u 
2. szám. Sz. E. 18-22
~ SZÖRMEBÜND A JA át­
szabását készítését szolid 
árban vállalja Jakab Antal 
szűcsmester, Kcssuíh-u. 25, 
udvarban. Ny 1605—22

állat (23)
Z,SIRS ÉRTÉS fel kiha­

sítva eladó. Eötvös-u. CD.
466—2$

INGATLAN (24) *

IJA.IDUSZOBOSZLON — 
fürdő közelében — 860 n-öl 
príma termőföld gyümöl. 
esős. jó trágyás, átírható, 
Értekezni: Wesselényi -u. 
Barllia fűszeres. 1614—24

BEKÖLTÖZHETŐ nagyi 
telkű, gazdálkodónak al- 
aklm.es szép családi ház 
elköltözés miatt eladó. — 
Wesselényi.«. Barth a fű­
szeres. 1615—2«

ELVESZETT (*>,>) ’

KRONBERGER TIBOR 
névre kiállított szakszerva- 
zeti könyv elveszett Szil- 
vezster éjszakán. Becsüld, 
tes megtaláló jutalomban 
részesül. Bartók Béln-út :i» 
_ ........... _ 452—2$

BOROS MARGIT monos- 
íorpáiyi lakos MÁV Igazol 
ványát elvesztette, Meg.a- 
láU pályaudvari MÁV for­
galmi irodába adja be. A 
benne lévő pénz a rr.eata. 
fAlóé._________   «62—2»

ILLŐ jutalomban része­
sítem Vörös Hadsereg-útja 
40. népboltban 3.ón elvesz 
tett barna foíiérpellyes 
pénztárcám megtalálóját, 
vörös Hadsereg-útja 43. — 
Orv ?snö. 457-2$

NÉPI, A V
A Magyar ürülték Partja

Hajdú. Bihrrmegyet
Pártbizottságának lapja

Felelő., exert;fertő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BAROZI GYULA '

Szerkesztősé».
Debrecen Bajcsy-Zs -ti. j.
Telefon: 42.54 és 48-40

• Kiadóhivatal: 
Debrecen. Bajcey-Ze.-u. 1.

Telefon: 50-01.
Poetatak áréi; pénztárt 

csekkszámla ezáui 505 ooa
.Szabadság'- lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy-Zs-u. j
Telelőn: 52-05

Elöltzotéíi díj
Egy hónapra 11 forint

whh» imii)

Srm. évfolví

A méíyszjnl 
ítöldekan lényj 
munka. Trágy 
bad- tehát a 
E gazdaság b<J 
Sfoznak.

Da megkezdi 
fcődniük a té 
6'kgy íonloss 
Itcrmé; ázetr.pl
szőve ikazet c: | 
bad teljes 
.tia bevégződ, j 
munkák, ha 
(valókra szőriül 
része, a több: 
kemence meb:j 
időben ke.l 
ebbe-r. az icioii 
ni a tavasz: ni 
nagy feladatul 
e tenne'.őszövf 
í: tél íotyarna 
tok ezek?

Egyik legfcn| 
sag elméleti 
lése. Nyáron 
Levesebb lene 
Ion. Feltétlen il 
s övetkeze'.bcn f 
k llett már cd| 
Ltika; isko'áka 
méleti fejlődé 
a megnövekedl 
.termelőszöveíkq 
tisz'ában kell 
ív.aapo . tikáját
láthatja tisztául 
jövő távlatait, 
ken tehát i 
és a legjobb :1 
nck részt a p|

De a termeli 
nem szabad k: 
politikai oktat 
dió. ott a pár 
gyengéit fejletl 
meg kell szorq 
rturn ha'.lgatá: 
ifjú és lár.j, 
szervezzél mtj 
kot.

Ezenkívül sz 
mnöszove tkeze 
szakmr.1 tudá.- 
megyében 120 I 
tanfolyam tndj 
lett még 30 h| 
gazdasági vánj 
Elsősorban 
trgjai vegyenCj 
tanfclyamokoi; 
fejlettebb m| 
paszta'.aíait 
merve és hm 
portjuk eretiml 
fokozni tud.iák| 
részt a mező 
nyolc elsajátít 
múltban, az 
volt alkalma 
nak- hogy : 
szert, é; többel! 
legeanaredo'ú: 
vo'.t a miénk 
emelkedés ú'.já 
rasstságödk 
érdeke r.; telj 
mezőgazdái 
tudást is elssj

Nem íe'.edltl 
tmelőszövctkezj 
egvség.könyv 
sem. Sok ts: 
ve tkeze then 
hogy helytelj 
munkaegységei 
munkaegység 
kor szüntetheti 
ben, ha most. 
dűp egyes tagi 
nyozza a mun 
Szabályzatot.


